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  2:  ةصفح    التحصيلان فارغ عمومي  97بهمن 19آزمون  -دومسال  نيم آغازپروژة           
    

  پيش دانشگاهيادبيات فارسي  و زبان
  

  علي جلالي ويرثق)(  »  1«گزينة  - 1
  ها: معناي درست واژه

  عارفان) صوفيان، اهل صورت: متشرّعان (متصوفهّ:
  بليغ شدن)، زبان آوري، چيره زباني (بلاغت: درستي و شيوايي. فصاحت:

  )70 و 69هاي  ، صفحهلغت( لباس و پوشش خاص هر صنف زي:
----------------------------------------------  

  (رحيم ميرعمادي)  »  2«گزينة  - 2
نينداخته در اين بيت به معني اندازه نكرده و ضرب المثل است. (گـز نكـرده   

  گيري نكرده پارچه را برش نزن). پاره نكن: اندازه
  )67و  66هاي  هلغت، صفح(  

----------------------------------------------  
  جلالي ويرثق)  (علي  »  3« گزينة -3

  ثواب ←صواب
  )67املاء، صفحة ( ثواب: پاداش صواب: درست،

----------------------------------------------  
  )(رحيم ميرعمادي  »  4«گزينة  - 4

هـاي   پس از انقلاب مشروطيت در اثـر آشـنايي بـا علـوم جديـد درون مايـه      
  مي وارد شد.شناسي در اشعار تعلي سياسي و اجتماعي و روان

  )65و  64هاي  تاريخ ادبيات، صفحه(  
----------------------------------------------  

  (رضا عابديني)  »  1«گزينة  - 5
 تشخيصـي  هـر . گويـد  مـي  اذان فاختـه  – كند مي ركوع نرگس :تشخيص - 

  .است استعاره
  .است فاخته گويي اذان نرگس، گل كردن ركوع دليل: تعليل حسن -
مَاوَاتِ وَمَا فيِ الأْرَضِْ «قرآني  ةاشاره به آي تلميح: -   »يسَُبِّحُ للَِّهِ مَا فيِ السَّ
  )تركيبي ،آرايه(   »ر«آرايي در صامت  واج - 

----------------------------------------------  
  )حنيف افخمي(  »  2«گزينة  - 6

  عقبي  وتضاد: دنيا »: ب«بيت 
  آميزي: نطق شكرين  حس»: الف«بيت 

  مجاز از مردم عالم است. » عالم«مجاز: »: هـ«ت بي
اول بـوده و بـين   مصراع اسلوب معادله: مصراع دوم مصداقي براي »: ج«بيت 
  تساوي برقرار است.  ،آن دو
ليل شناختن تشبيه ابروي يار به هلال ماه، د حسن تعليل: شاعر با»: د«بيت 

  سته.ماه توسط ديگران را شباهت آن به ابروي معشوق خود دان
 )تركيبي ،آرايه(  

----------------------------------------------  
  )عبدالحميد اماني(  »  4«گزينة  -7

» سنجيده سخن گفـتن «ها به  كم سخني و در ساير گزينه بر» 4«در گزينة 
  )67و  66هاي  ، صفحهمفهوم(   تأكيد شده است.

  )رحيم ميرعمادي(  »  4«گزينة  -8
گويد يك گوشـه   مي 4 ةا گزينام ،نشيني دارند شهها توصيه به گو باقي گزينه

  ير هم بزرگي را خودت به دست آور!ننشين و حتي شده از دهان ش
  )66مفهوم، صفحة (  

----------------------------------------------  
  )الهام محمدي(  »  1«گزينة  - 9

شهادت در راه حق و دادن جان در راه خداونـد، مايـة زيبـايي اسـت و ايـن      
  )71مفهوم، صفحة ( هم آمده است.» 1«مفهوم در بيت گزينة 

----------------------------------------------  
  )كاظم كاظمي(  »  3«گزينة  - 10

اشـتياق عارفـان و   «مفهوم مشترك عبارت صـورت سـؤال و ابيـات مـرتبط،     
ا در بيـت    » تابي آنها براي وصـال يـار   عاشقان براي جانفشاني و بي اسـت امـ

  داند.  آفرين مي بخش و نشاط شاعر مصاحبت با اهل دل را حيات» 3« گزينة
  )71 ةمفهوم، صفح( 

----------------------------------------------  
  3و زبان فارسي  3ادبيات فارسي 

  
  )عبدالحميد اماني(  »  2«گزينة  -11

  ها: معناي درست واژه
همل:كلام ارزشمند و زينت شدهم 

  )18و  5، 2هاي  ، صفحهلغت(   ت به سوي خدا: توبه، بازگشابتان
----------------------------------------------  

  )عبدالحميد اماني(  »  4«گزينة  - 12
  ثنا »: 1«گزينة 
   صلاح»: 2«گزينة 
  )48و  24، 2هاي  ، صفحهلغت( تضرع »: 3«گزينة 

----------------------------------------------  
  )جلالي ويرثقعلي (  »  3«گزينة  - 13

 هـا،  سـفرنامه  ها، كلي داستان ةحمد به چهار دستاآثار جلال آل  »:1«ة گزين
  شود. بندي مي ها و مقالات تقسيم ترجمه
  نامه نوشت.را در قالب فيلم» گاو«عدي داستانغلامحسين سا »:2«ة گزين

ــ ــروده   »:4« ةگزين ــرين س ــي از بهت ــدالرّزاق     يك ــدين عب ــال ال ــاي جم ه
  بند وي در نعت و ستايش پيامبر(ص) است. اصفهاني،تركيب

 )40و  28، 16، 4 هاي تاريخ ادبيات، صفحه(   
----------------------------------------------  

  )محمدرضا عابديني(  »  4«گزينة  - 14
  تضاد: شب و روز ،استعاره: صنم اي -1
: اسـت  ايـام  بدعهـدي  رسـم  ديدن بهاري ابرة گري دليل ،استعاره: ديد ابر -2

   تعليل حسن
    معادله اسلوب:  است اول مصراع براي مثالي دوم مصراع ،تشبيه: شرم ةپرد - 3
 . ندارد تعليل حسن ،جناس: مقدم و قدم -4

  )تركيبي ،آرايه(   
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  )عبدالحميد اماني(  »  2«گزينة  -15
  تر شدم. خبر شدم / بديدم / مشتاق  جملات ساده: صاحب خبر بيامد / من بي

  دهد ز دوست.  ه راه تا كه خبر ميجملات مركب: گوشم ب
  گفتم (كه) ببينمش (تا) مگر درد اشتياق من ساكن شود. 
  )17دستور زبان، صفحة (   

----------------------------------------------  
  )رحيم ميرعمادي(  »  1«گزينة  - 16
قسمتي از جمله است كه راجـع بـه آن سـخن    » قصد گوينده و سرايندة شعر«

  كنيم. شود هجا مي طور كه خوانده مي هاد است، پس آن را همانگوييم و ن مي
  قَص د گو ين د و س را ين د يِ شعر

  )9دستور زبان، صفحة (   4  2 2  3  2 2 2 2 3  2   2   3
----------------------------------------------  

  )رحيم ميرعمادي(  »  1«گزينة  -17
رد (منِ بيچاره) قابل حذف نيست. ولي در در گزينة يك چون نهاد وابسته دا

  )36 ةدستور زبان، صفح( توان حذف كرد.  ها نهاد را مي ساير گزينه
----------------------------------------------  

  )رحيم ميرعمادي(  »  3«گزينة  - 18
  تكواژ)  )12/ دهر / مـ / رنج /  ـِحافظ / از / باد / ـِ / خزان / در / چمن / 

  تكواژ)  11( د  ـَتا / ابد / بو / يِ / محبت / به / مشام / ش / نـَ / رس /  -1
  تكواژ)  10ش / تو / باش / ي ( ـَي / كه / درمان / /  خوش / ا / درد -2
  ) تكواژ 10د ( ـَ/ مشكل / نشين /  / ز / بام / ي / كه / بر / خاست -4

  )9، صفحة دستور زبان(   
----------------------------------------------  

  )رحيم ميرعمادي(  »  2«گزينة -19
   .كني بدي نكن ها اين است كه اگر خوبي نمي مفهوم همة بيت

  )48مفهوم، صفحة ( كاري است.  پرهيز از طمع» 2«مفهوم بيت گزينة 
----------------------------------------------  

  )محمدرضا عابديني(  »  4«گزينة  - 20
  . است عاشق رازداري 4 ةگزين و سوال بيتمفهوم 
  . خواهد مي شيدا دل عشق :»1«گزينة  بيت مفهوم

  .است روح بي عشق بدون دل :»2« گزينة مفهوم بيت
  .باشد مي ازلي معشوق با باختن عشق :»3«گزينة  بيت مفهوم

  )4ة مفهوم، صفح(   
  )3(عربي   

  
  )مجيد همايي(  »  1«نة گزي - 21

   ببخش، لطف كن، خوبي كن :عَلیَ  جُد
   كنند كساني كه توبه مي ذین یتوبونَ:الّ 

  : در روزي كه یومَ 
  اند آنچه را انجام داده ماعملوا:
  (ترجمه) آمادهحاضر،  محضراً:

----------------------------------------------  
  )ساجد زارع(  »  1«گزينة  - 22
  رساند برد از...، تنفع: بهره (سود) مي بهره (سود) مي :تنتفع بـ... 

  )ترجمه(  

  )مجيد همايي(  »  4«گزينة  - 23
  شناخته بودم.  کنتُ عرفتُ:

  پاسخ داد.  أجابَ:
  عيد؛ ساده بماضي  چون ماضي + ماضي  شناختم 

  ي، موفقّ گردان صحيح است. دوست داري و راضي هست»: 1«گزينة 
  او را نزد خود نشاند. »: 2«گزينة 
  )ترجمه(  اين كارگران »: 3«گزينة 

----------------------------------------------  
  )خالد مشيرپناهي ـ دهگلان(  »4«گزينة  - 24
دگان صالح من، زمين را گمان بن بي«گويد:  ة داده شده در صورت سؤال ميآي

حــق و حقيقــت و  يعنــي در آينــده تــاريخ و در نهايــت،» د.برنــ بــه ارث مــي
هاي داده شـده   صالح خداوند متعال است؛ كه عبارتاز آن بندگان حاكميت 
همگي با آن در ارتباط هستند، حال اينكـه عبـارت    3 و 2 و 1هاي  در گزينه

كنيـد و   آيا مردم را به نيكوكاري امر مـي «گويد:  ميكه  4داده شده در گزينه
  در ارتباط با آن نيست. » كنيد؟! ا فراموش ميخود ر
  »همانا حق است كه ماندگار و باقي است.: «1ة گزين ةترجم
زمـين قـرار    در خداوند مستضعفان را به عنوان پيشـوايان : «2ة گزين ةترجم

  »خواهد داد.
 »باطل از بين رفتني است (و حق ماندني است.): «3ة گزينترجمة

  )مفهوم(  
----------------------------------------------  

  )بين محمد جهان(  »  1«گزينة  -25
در صـيغه  اند كه براي مذكر و مونـث   ناقص واوي» تدعون» «یرجون«دو فعل 

نـاقص  » تبکون«و » یسعون«هاي  روند ولي فعل به يك شكل به كار ميجمع 
 بـه كـار  » یـنَ «و براي جمع مؤنـث بـا   » ونَ «لذا براي جمع مذكر با  ،اند يايي
  (تعريب) روند!  مي

----------------------------------------------  
  )ساجد زارع(  »  4«گزينة  - 26

  . : ناراحت شدانزعج –نشاند  نمي يجُلس: ... لم يکن
 (تعريب)    

----------------------------------------------  
  ترجمة متن: 

رونـد و   يش مـي سوي خيانت پ كه در زندگي خود به شخاصي وجود دارندا«
 فـوري  آنهـا فقـط بـه منـافع     پـس دهنـد،   آن را بـه امانتـداري تـرجيح مـي    

ها  انديشند، زيرا خيانت در بسياري از اوقات اين منافع زودرس را براي آن مي
اينـان  . سـازد  محقق ميبرايشان هاي فردي را  منفعتفراهم كرده و برخي از 

 به عواقب خيانـت كـم  كنند، براي همين  در زندان حرص و طمع زندگي مي
 ةمشـاهد  از هـاي آنـان را   ها و عقل ، چشمفوريكه منافع  انديشند، چون مي

خـاطر ضـعف ايمـان و عـدم      هاي منفي اين عمل بسته است. اينان به جنبه
كه از  حاليشده است، در دار مردم را عهده ةلهي كه روزي هماتوجه به قدرت 

كننـد و   انت حركت مـي سوي خي ند بههست وجدان و هشدارهاي شرع غافل
د بـر  داري باش ـ امانـت  كه هركس متعهد بـه  حاليافتند، در در دام خيانت مي

   »رود. خلاف حركت خائن پيش مي
----------------------------------------------  

  )خالد مشيرپناهي ـ دهگلان(  »  2«گزينة  -27
ت خدا و علم درامانت داري از ايمان و يقين به ق«آمده است كه:  2ة در گزين

  كه چنين چيزي براساس متن درست است.» گيرد. او سرچشمه مي
  ها: ساير گزينه ةترجم
خـدا منجـر    غفلت نمودن از وجدان و هشـدارهاي شـرع بـه حـب    : 1ة گزين
  .شود مي
كه آفريدگار در طلب روزي، عطايش نمـوده توجـه    خائن به قدرتي: 3ة گزين
  .كند مي
كند و آن را به  خود، برخلاف امانت حركت ميدار در زندگي  امانت: 4ة گزين

  (درك مطلب)  .دهد خيانت ترجيح نمي
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 )خالد مشيرپناهي ـ دهگلان(  »  4«گزينة  - 28
بعضي اشـخاص منجـر    در كه به خيانت كردن اسبابي«عبارت سؤال:  ةترجم
  »؟چيست ،شود مي

خواستن دستيابي بـه منـافع   «گويد:  آمده است كه مي 4ة پاسخ آن در گزين
  »و مصالح فردي )فوري غير(رس دير

  ا:ه گزينهساير  ةترجم
  .   ها و عشق به دنيا ها و شهوت سغلبه هو: 1ة گزين
   ط يافتن حرص و طمع بر انسانتسلّ: 2ة گزين
هـاي خيانـت در زنـدگي مـادي و      غفلت نمودن از وجدان و نتيجـه : 3ة گزين

  (درك مطلب) معنوي
    

----------------------------------------------  
  خالد مشيرپناهي ـ دهگلان)(  »  1«گزينة  -29

 ،كننـد  كه در جامعه زندگي مـي  اغلب اشخاصي«آمده است كه:  1در گزينة 
  كه چنين چيزي نادرست است.» .كنند سوي خيانت حركت مي بهامروزه 
  ا:ه گزينهساير  ةترجم

 هـا ننگـرد، در دام شـيطان و خيانـت     ركس در زندگي به حقيقت: ه2گزينة 
  د.افت مي

  د.واند از عوامل خيانت باشت تنبلي، راحت طلبي و ضعف اراده مي: 3گزينة 
  .بندد مي ديدن شرّ ازبعضي اوقات منافع فوري، چشم انسان را : 4گزينة 

 )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

  )خالد مشير پناهي ـ دهگلان(  »  2«گزينة  -30
  گيريم كه ...  ه را مياز متن اين نتيج

قـدرت   كه به منافع زودرس بينديشد و به كسي«آمده است كه:  2در گزينة 
  »د.شو الهي توجه نكند مرتكب خيانت مي

  ا:ه گزينه ساير ترجمه
خيانت از اصولي است كه در اسلام مورد تأكيد قرار گرفته و شـرع  : 1ة گزين

  ت.ما را از امانتداري برحذر داشته اس
ــ ــي دور    :3ة گزين ــاني و بزرگ ــان را از روح انس ــت، انس ــادن در دام خيان افت
  د.كن نمي
ي صحيح به حقوقش دست نيابد، مجبور ها هركس در جامعه از راه: 4ة گزين
  (درك مطلب)  .شود به ديگران خيانت كند مي
  ----------------------------------------------  

  )خالد مشير پناهي ـ دهگلان(  »  3«گزينة  - 31
نادرست است؛ چرا كه بايد مجرور » العاجِلةَ « ةگذاري كلم حركت 3در گزينة 

مجـرور اسـت،   » المنـافع«مي باشد و چـون  » المنافع«باشد، چون صفت براي 
 ناكَ هُ «گذاري كل عبارت چنين است:  فت آن نيز بايد مجرور باشد؛ حركتص

 فيِ  رونَ كِّـفَ م يُ ، فإنهُّ الأمانةِ  یلَ ها عَ ونَ لُ ضِّ فَ يُ  وَ  ةِ خيانَ الْ  وَ حْ م نَ هِ ياتِ  حَ فىِ  ونَ سيُر يَ  أشخاصٌ 
  (تشكيل)   ».ةِ لَ العاجِ  عِ نافِ مَ الْ 

----------------------------------------------  
  )خالد مشيرپناهي ـ دهگلان(  »  2«گزينة  - 32

نادرست است؛ چـرا كـه بايـد منصـوب     » بعضُ « ةگذاري كلم حركت 2گزينة 
ـتحُ«بـراي فعـل   باشد؛ چون نقش آن مفعول به  اسـت و بايـد منصـوب    » قُ قِّ

 م فيِ هُ لَ  رُ فِّ وَ تُ  ةَ خيانَ الْ  نَّ لأِ «گذاري كل عبارت چنين است:  باشد. حركت» بعَضَ «

  . »ةِ رديّ الفَ  حِ صالِ مَ الْ  ضَ عْ م بَ هُ لَ  قُ قِّ تحُو  ةَ لَ العاجِ  عَ نافِ مَ الْ  ههذِ  الأوقاتِ  نَ مِ  ثيرٍ كَ
  )تشكيل(    

  )ي ـ دهگلانخالد مشير پناه(  »  1«گزينة  -33
  ها: موارد نادرست ساير گزينه

  » مزید ثلاثی بزیادة حرف واحد: «2ة گزين
  »متعدّ : «3گزينة 
  (اعراب و تحليل صرفي) »معتل و ناقص: «4ة گزين

----------------------------------------------  
  )خالد مشير پناهي ـ دهگلان(  »  4«گزينة  - 34

  ها: موارد نادرست ساير گزينه
  » نائب فاعل: «1نهگزي

  »صحیح: «2گزينه
  (اعراب و تحليل صرفي) »مجزوم بحذف حرف العلةّ: «3گزينه

----------------------------------------------  
  )خالد مشير پناهي ـ دهگلان(  »  2«گزينة  - 35

  ها: موارد نادرست ساير گزينه
  » نکرة«و » مذکّر: «1 ةگزين
  »عفاعل و مرفو «و » مفرد: «3 ةگزين
  »نائب فاعل«و » مبنی«و » مشتقّ «و » جمع سالم للمذکّر: «4 ةگزين
  )اعراب و تحليل صرفي(    

----------------------------------------------  
  )بين محمد جهان(  »  4«گزينة  - 36

و فعـل ماضـي مثـال    » عـود« ةاز ريش» عُدنَ «فعل امر أجوف  »1«در گزينة 
  » ودع« ةاز ريش» دَعنَ «

و فعـل نـاقص   » ودع« ةاز ريش ـ» یـدَعون«فعل مضارع مثـال   »2« ةگزيندر 
  است » دعو« ةاز ريش» یدعون«

و فعـل أجـوف   » وعـد« ةاز ريش ـ» عِـدنَ «فعـل ماضـي مثـال     »3«ة گزيندر 
  است.» علو«از ريشة » تعالی«است و فعل » جود« ةاز ريش» جُدن«

» وعـد « ةريش ـاز » أعِـدُ «و فعل » ودع« ةاز ريش» تدَعی«فعل  »4« ةگزيندر 
  (قواعد) ل مثالند! هر دو معت

----------------------------------------------  
  )بهزاد جهانبخش(  »  3«گزينة  -37
  صحيح است. » لاتبیعی«

حرف علهّ حذف  صيغة اول 5هاي مضارع اجوف در  در فعلنكتة مهم درسي: 
   شود. نمي

  )قواعد(  
----------------------------------------------  

  )بهزاد جهانبخش(  »  2«گزينة  -38
 ـ      ئيمعتل ناقص يـا » ضونَ یم« صـورت   هاسـت كـه در صـيغه للغائبـات بايـد ب
  (قواعد) بيايد.  » یمضین«

----------------------------------------------  
  )بين محمد جهان(  »  2«گزينة  - 39

كار را ببخشـيد و از   زنان گنه! اگر اي مردان مؤمن«با توجه به ترجمة جمله: 
؛ هر »!گذاريد  در راهي كه خدا آن را دوست دارد، قدم مي  ها راضي باشيد، آن

جمع مذكر مخاطب هستند و چون پيش » 2«كار رفته در گزينة  سه فعل به
وا و رضَـوا، تَ عفُـتَ «آمده بايد مجزوم شوند، بنـابراين بـه صـورت    » إن«ها  از آن

  صيغة للمخاطبات است. » ترضَینَْ «كه  من ايناند. ض صحيح» واشُ تمَ 
  (قواعد)   
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  )بين محمد جهان(  »  3«گزينة  - 40
؛ »أجـبنَ «؛ »وجـد«؛ »جِـدن«؛ »فـوز«؛ »فـزنَ تَ «؛ »عـود»: «عُـدن«ريشه فعـل  

ل «؛ »ودع«؛ »يدعون«؛ »جوب« ؛ »اعُـفُ «و » جـود «؛ »جُـد«؛ »وصـل«؛ »صـ
اسـت كـه يـائي    » لقي« »یلقـون«ي واوي اند ولي ريشه فعل كه همگ» عفو«

  )قواعد(  است.
  دانشگاهي پيشدين و زندگي 

  

 )حامد دوراني(  »  4«گزينة  - 41

پشيماني از گذشته و تصميم بر تكرار نكردن گناه، عادت  ةبا انجام دو مرحل
  رود. به گناه از بين مي

  )72و  71 ي ها ، صفحه7دانشگاهي، درس  (دين و زندگي پيش
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »  3«گزينة  - 42

شود، شخصيت آلوده و  كه اولين گناهان را مرتكب مي اگر انسان هنگامي
جويد و دوري  وحشتناك فرداي خود را ببيند، به شدت از آن بيزاري مي

كه در آن گرفتار آمد و خود را بدان عادت داد، آن  كند، اما پس از آن مي
به آن، از » عادت«گناه و » توجيه«كند.  فراموش مي تنفّر اوليه را نيز

  هاي خطرناك سقوط در وادي ضلالت است. پرتگاه
  )69 و 68 ة، صفح7دانشگاهي، درس  (دين و زندگي پيش

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(  »  2«گزينة  - 43

كمك ايمان و عمل صالح، كند، بلكه به  تنها گناهان را پاك مي  توبه نه
آمن و عمل عملاً صالحاً من تاب و « سازد: ناهان را به حسنات تبديل ميگ

  ».دّل الله سیّئاتهم حسناتٍ یبفاولئک 
 )71و  66 ي ها ، صفحه7دانشگاهي، درس  (دين و زندگي پيش 

----------------------------------------------  
 )يزتبر -فيروز نژادنجف(  »  4«گزينة  - 44

، در هنگام ارتكاب ها آورتر، غفلت از نگاه خدا به انسان تر و رنج نكتة تلخ
بيند،  را نمي اگر فكر كني خدا تو«فرمايد:  گناه است. امام صادق (ع) مي

در مقابل او در عين حال بيند و  اگر بداني كه او تو را مي اي، و كفر ورزيده
 .»اي قرار دادهدگان به خود نخوارترين بينگناه كني، او را 

 )69 ة، صفح7دانشگاهي، درس  (دين و زندگي پيش       
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »  3«گزينة  -45

جواني به اميد توبه كردن  ةگذراني در دور خطرناك شيطان، خوش ةحيل
  در دوران پيري است.
باش كه بدون عمل دل به از كساني م«فرمايند:  حضرت علي (ع) مي
آرزوهاي طولاني، توبه را به تأخير انداخته است،  ةآخرت بسته و به واسط

  »…دوستان عمل كند چون دنيا هدانه سخن گويد، اما همدرباره دنيا زا
 )74 ةح، صف7دانشگاهي، درس  (دين و زندگي پيش      

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي -پور امين اسديان(  »  1«گزينة  - 46

عمل  ين. ادهد يشو م و و آن را شست كند يتوبه گناهان را از قلب خارج م
التاّئب من الذّنب کمن لا «حديث نبوي  .گويند يم »يهتخل« يا »يرايشپ«را 

  ناظر بر اين معناست. »ذنب له
  )71و  70 يها   ، صفحه7دانشگاهي، درس  (دين و زندگي پيش  

 )سيداحسان هندي(  »  3«زينة گ -47

گردانان از من  اي داود، اگر روي«خداي متعال به حضرت داود (ع) فرمود: 
كاران) چگونگي انتظارم براي آنان، مدارايم با آنان و اشتياق مرا به  (معصيت

دانستند، بدون شك از شوق آمدن به سوي من  هايشان مي ترك معصيت
  »گسست. ز محبت من از هم ميدادند و بند بند وجودشان ا جان مي

  )65 ة، صفح7، درس دانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »  1«گزينة  - 48

خواري گناه فردي است و راه اصلاح جامعه،  رباخواري گناه اجتماعي و شراب
همان نظارت همگاني است، امر به معروف و نهي از منكر كه  ةانجام وظيف

  )73و  69 يها  ، صفحه7دانشگاهي، درس  (دين و زندگي پيش             باشد. مي
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »  3«گزينة  -49

هر كس عمل زشتي انجام دهد و يا به «نساء: ة سور 110از ترجمة آية 
دا طلب آمرزش كند، خداوند را بخشنده و خويشتن ظلم كند، سپس از خ

گردد كه ميان استغفار بنده و يافتن  مفهوم مي» مهربان خواهد يافت
  اي نيست. مغفرت الهي فاصله

  )66 ة، صفح7دانشگاهي، درس  (دين و زندگي پيش 
----------------------------------------------  

 )محمدحسن فضلعلي(  »  4«گزينة  - 50

خداوند است كه پس از  ةآمرزش الهي به انسان، بيانگر توب بازگشت لطف و
برداري از خداوند و  بنده، يعني بازگشت وي از گناه به سوي فرمان ةتوب

 گردد. اصلاح وضع گذشته محقق مي
  )70و  66 يها   ، صفحه7دانشگاهي، درس  (دين و زندگي پيش

   )3دين و زندگي (
  
 

 )پور امين اسديان(  »  1«گزينة  -51

فهميم كه هدايت انسان مشروط  مي ،»…ه و قالوا الحمد للّ «ا توجه به آية ب
 است. )هلا ان هدانا اللّ  لو(بر هدايت كردن خداوند 

  )10 ة، صفح1، درس 3(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )سيدهادي هاشمي(  »  4«گزينة  -52

در اگر  : … و إن کنتم فی ریبٍ «است:  بقره آمده ةمبارك ةسور 23در آية 
پس » اي مثل آن بياوريد. سوره :…من مثله  فأتوا بسورةٍ ، …هستيد  شك

اين عبارت قرآني از  كريم، علتي براي آوردن شك كردن در حقانيت قرآن
  . بياوريداي مشابه آن  سوره جانب خداوند است كه

ت به شك افتادن اهل عل(ص) ، امي نبودن پيامبر »2« ةدقت كنيد در گزين
  باطل است.

  )37 ة، صفح3، درس 3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »  2«گزينة - 53

يابيم  درمي »فمن اهتدی فلنفسه و من ضلّ فانّما یضلّ علیها«با توجه به عبارت 
خودش است و هر كس به به سود  ،كه هر كس راه سعادت را انتخاب كند

 خودش است. ةبر عهد ،گمراهي برود
 )11و  10هاي   ، صفحه1، درس 3(دين و زندگي     
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 )محبوبه ابتسام(  »  3«گزينة  -54

ان اقیموا الدّین و لا تتفرقّوا « :كه است گرديده مطرح شريفه آية اين ادامة در

 مه واقا ،پيامبران هدف و است كيي دين اصل كه است آن مقصود كه »فیه
  .است تفرقه عدم و دين برپايي

  )21 ةصفح ،2 درس ،3 زندگي و دين(
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »  2«گزينة  -55

 اسلامي مقررات و احكام همة بر كه است قوانيني عالي، بازرسان از منظور
ما جعل « آية. كنند مي نترلك و داده قرار نظر تحت را ها آن و دارند تسلط

 قرار اضطرار و تنگي شما براي دين در خداوند :علیکم فی الدّین من حرجٍ 
لا ضرر و لا : «عبارت كه كنيد دقت. است مفهوم همين بيانگر» است نداده

 بيانگر نيز.» است مخالف رساندن ضرر و ديدن ضرر با اسلام: ضرار فی الاسلام
 .باشد مي) ص( پيامبر حديث بلكه ،نيست آنقر آية اما ،است مفهوم همين

  )33 و 32 هاي صفحه ،2 درس ،3 زندگي و دين(  
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »  1«گزينة  -56

 از كريم قرآن« كه است اين گر بيان كريم قرآن محتوايي خاص هاي ويژگي
 دليل كريم، قرآن لفظي اعجاز». است نكرده تراوش دانشمندي هيچ قلم

 آيات شنيدن و) ص( اكرم پيامبر خانة به مردم رفتن از مكه سران جلوگيري
  .بود بعثت اوايل در قرآني

  .است كريم قرآن لفظي اعجاز موارد از كيينيز  شريني بيان
  )42 و 40 هاي صفحه ،3 درس ،3 زندگي و دين(

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »  1«گزينة  -57

و « ةآي با و است اقوام و جوامع فكر سطح تدريجي رشد دربارة نبوي حديث

د ابا ما کان محم« ةآي اما. دارد مطابقت »…الاّ بلسان قومه ما ارسلنا من رسولٍ 

  .نبوت تجديد نه ،است نبوت ختم ةدربار »…من رجالکم  احدٍ 
  )26 و 22 هاي صفحه ،2 درس ،3 زندگي و دين(

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »  1«گزينة  - 58

 »و منهم من یستمعون الیک افانت تسمع الصّم و لو کانو لا یعقلون« ةشريف ةآي
را در  حجت ظاهر و حجت باطن يعني عقل است و خداوند آن ةبيانگر رابط

خداوند هر «كه  ار داده تا حق و باطل را تشخيص دهد و اينوجود انسان قر
   باشد. ، بيانگر هدايت عام مي»موجودي را براي هدفي معين خلق كرده است

 )17و  14ي   ها ، صفحه1، درس 3(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »  4«گزينة  -59

اي هشام، «بن حكم فرمود:  خود، هشام ةه شاگرد برجستامام كاظم (ع) ب
كه اين بندگان در  سوي بندگان نفرستاد، جز براي آن خداوند رسولانش را به

پذيرند كه از معرفت برتري  پيام الهي تعقل كنند. كساني اين پيام را بهتر مي
الهي  هاي كه در تعقل و تفكر برترند، نسبت به فرمان  برخوردار باشند و آنان

اش در دنيا و آخرت بالاتر  تر است، رتبه داناترند و آن كس كه عقلش كامل
 )14 ة، صفح1، درس 3(دين و زندگي   »است.

 )لاهيجان -مرتضي يعقوبي(  »  2«گزينة  - 60

متناسب با هدف   هايي كه خداوند در وجود انسان قرار داده است، ويژگي
هدف خلقت انسان كه  باشد. يعني خلقت او كه تقرب به خداوند است، مي

تقرب به خداست، سبب شده كه از دو ويژگي عقل و اختيار برخوردار باشد 
او از  ةو برخورداري از دو ويژگي عقل و اختيار سبب شده كه هدايت ويژ

 طريق پيامبران صورت گيرد.
 )14 ة، صفح1، درس 3(دين و زندگي    

 دانشگاهي و پيش 3انگليسي  زبان  

 
  

  )نسترن راستگو(  »  3«گزينة  - 61
براي نهـار   زميني سرخ شده سيباز  يك ظرف بزرگ اليسون«جمله:  ةترجم

  »خورد.بشقاب سالاد فقط يك  برادرشكه  خورد، درحالي
  مهم درسي تةنك
 “whereas”  كـار   بـراي بيـان تضـاد صـريح بـه     » كه در حالي«به معني

 (گرامر)   .رود مي
----------------------------------------------  

  )سپيده عرب(    »2« گزينة - 62
آيـا آن زن در آن لبـاس   توانستم بـه او نگـاه نكـنم.     من نمي«جمله:  ةترجم

  »رسيد؟ داشتني به نظر نمي زيبا، دوست جديد قرمزابريشمي 
  مهم درسي ةنكت

  صحيح است.» 2« ةبا توجه به ترتيب صفات قبل از يك اسم، گزين
+  اندازه  +  كيفيت  اسم + جنس + مليت + رنگ + شكل + سن   

beautiful            new           red             silk   dress 
 (گرامر)  
----------------------------------------------  

  )االله سعادت حبيب(    »4« گزينة - 63
تواني از  ، مييمهماني را در يك روز شنبه برگزار كناگر «جمله:  ةترجم

نزديك و ديگر افراد بزرگسال مشتاق بخواهي تا بيايند دوستان ات،  خانواده
  »و كمك كنند.

  خانگي) 2  گيج) 1
  مشتاق) 4  ) شديد 3

 )واژگان(  
----------------------------------------------  

  )نسرين خلفي(    »3« گزينة - 64
توانستم به داخل كلاس بروم. دمِ  من ترسيده بودم و نمي«جمله:  ةترجم
يك داستان معقول كردم  ستادم، در حالي كه تلاش ميحركت اي در بي

  »ابداع كنم تا به معلم توضيح دهم كه چرا دير كردم.
  ) جلوگيري كردن2  حذف كردن ) 1
  ) مديريت كردن 4  ابداع كردن) 3

  واژگان)(  
----------------------------------------------  

  )جواد مؤمني(    »2« گزينة -65
 در بهتر كه به شانسي است ، براي كودكانيسهمدراين «جمله:  ةترجم

زندگي نياز دارند؛ منظورم اين است كه اين (مدرسه) به طرز خاص براي 
كودكاني است كه آموزششان به دليل بيماري متوقف يا دچار مشكل شده 

  »است.
  خاصصورت  ) به2  ذهني) از نظر 1
  جهانيطور  ) به4  اجتماعيصورت  ) به3

 )واژگان(  

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  7:  ةصفح    التحصيلان فارغ عمومي  97بهمن 19آزمون  -دومسال  نيم آغازپروژة           
    

  )نسرين خلفي(    »4« گزينة - 66
با همه آن خاطرات دوست داشتني، بعد از طلاقش، او «جمله:  ةترجم

  »ديد. دردناكبازگشت به خانه و تنها زندگي كردن را بسيار 
  ترسيده، نگران ) 2  اميدوار) 1
  دردناك ) 4  واحد، يگانه، مجرد) 3

 )واژگان(  

----------------------------------------------  

  ) بهرام دستگيري(    »2« گزينة -67
دخترانش كمك كند  ةهم به جايي كه او تصميم گرفت از آن«جمله:  ةترجم

ها را هر روز به تمرين  تا بازيكنان واليبال خوبي شوند، تلاش كرد تا آن
 »ببرد.

  ) تمرين2  علاقه ) 1
  رفتار) 4  ) حماقت3

 )واژگان(  

----------------------------------------------  

  )زاده عليرضا يوسف(    »1« ينةگز - 68
  اجازه ) 2  تحصيلات ) 1
  اكتشاف) 4 اطلاعات) 3

 )كلوز تست(  

----------------------------------------------  

  )زاده عليرضا يوسف(    »4« گزينة -69
  كميته، گروه ) 2  بخت، اقبال) 1
  آموزش ) 4 فشار) 3

 )كلوز تست(  

----------------------------------------------  

  )زاده عليرضا يوسف(    »2« گزينة -70
  مشاركت كردن ) 2  پافشاري كردن، اصرار كردن) 1
   دور شدن ) 4 كردن سرعت  كم) 3

 )كلوز تست(  

----------------------------------------------  

  )زاده عليرضا يوسف(  »  3«گزينة  -71
  كنيم.  استفاده مي ”to“از مصدر با  ”want“پس از 

  )ز تستكلو(  
----------------------------------------------  

  )زاده عليرضا يوسف(  »  3«گزينة  -72
  به صورت رنگارنگ) 2  بدون خطر) 1
  ) بدون دقت4 تموفقي با )3

  )كلوز تست(  

  )رضا كياسالار(  »  2«گزينة  -73
بـا توجـه بـه منشـأ (ريشـه) آن، چـه        ”magazine“كلمه «جمله:  ةترجم
  » اي دارد؟ معني

  )درك مطلب( »داري كالاها كاني (فضايي) براي نگهم«
----------------------------------------------  

  )رضا كياسالار(  »  4«گزينة  -74
  »دهد؟ يك از سؤالات زير پاسخ مي متن به كدام«جمله:  ةترجم

  » اي را با قيمت كمتر بخريم؟ چگونه مجله«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )رضا كياسالار(  »  2«گزينة  -75
انــد، زيــرا  مجــلات بخشــي از مخاطبشــان را از دســت داده«جملــه:  ةترجمــ
  »هاي ارسال فزوني يافته و تلويزيون يك رقيب قوي است. هزينه

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

  )رضا كياسالار(  »  1«گزينة  -76
   .»آيد ، اولين روز هفته بيرون مي”Time“ ةطبق متن، مجل « ه:جمل ةترجم

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

  )اناري شهاب(  »  3«گزينة  - 77
يـك از   توان فهميد كه كـدام  بر اساس اطلاعات متن، مي«جمله:  ةترجم

  »عقرب نتيجه شود؟يك شرايط زير ممكن است از نيش 
  )درك مطلب(  »ي و مرگبيهوش«

----------------------------------------------  

  )اناري شهاب(  »  3«گزينة  -78
 »طبق متن، وقتي ناوي نيش زده شد، روبرتو كنارش نبود.«جمله:  ةترجم

  (درك مطلب)  
----------------------------------------------  

  )اناري شهاب(  »  1«گزينة  -79
هـا   عقرب ةتو به نظر چه احساسي دارد كه به ناوي دربارروبر«جمله:  ةترجم

  »»متأسف«نگفته بود؟ 
  »گفتم ولي نگفتم. بايد به تو مي«شود  آخر متن برداشت مي ةاز جمل

 
  (درك مطلب)  

----------------------------------------------  

  )اناري شهاب(  »  2«گزينة  -80
ــه:   ــة جمل ــا  ”sparkle“ ةواژ«ترجم ــر معن ــه  از نظ ــودن «ب ــان ب » درخش

 »ترين است. نزديك

  (درك مطلب)   
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  )آريان حيدري(  »4«گزينة   -81

تابع سـود باشـد،   P(x)تابع هزينه و C(x)تابع درآمد، R(x)دانيم اگر مي
P(x)  داريم: R(x) C(x)   

2 220000 2 100 401 2 20100 401P(x) x ( x x ) x x         
4  ع سود نهايي برابر خواهد بود با:پس تاب 20100P (x) x     

 )130و  129هاي  صفحه: كاربرد آن مشتق و - ديفرانسيل( 

 ----------------------------------------------  

  )مرتضي روزبهاني(  »1«گزينة   -82
100: R(x) x تابع درآمد  

2100 10 2100: C(x) R(x) P(x) x ( x x )      ع هزينهتاب  
22100 90 90 2C(x) x x C (x) x        

11تومان  10 10 70C( ) C( ) C ( )   

 )130و  129هاي  صفحه: كاربرد آن مشتق و - ديفرانسيل(

 ----------------------------------------------  

  )آريان حيدري(  »3«گزينة   -83
)مضاعف بدهد ةحاصل  از تلاقي دو منحني، ريش ةبايد معادل )  :  

2 2 23 3 93 34 4 4x kx x kx x kx              

2 294 1 9 34k ( )( ) k k            

0 مجموع مقاديرk  
 )170تا  160هاي  : صفحهتوابع مشتق -حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )يمرتضي روزبهان(  »4«گزينة   -84

  
xبه ازاي  fنمودار تابع    بنابراين نمودار تـابع   ،صعودي استf   بـه ازاي

x  ة، مثبت است. در باز [ ,a)  تابعf دار نزولي و بنابراين نموf  در اين
,a) ةچنـين در بـاز   هـم  .))4) و (1هاي ( بازه منفي است (گزينه )   تـابعf 

  )).4( ةبنابراين مشتق آن صفر است (گزين ،ها استxخطي و موازي محور 
 )132و  131هاي  صفحه :كاربرد آن مشتق و -ديفرانسيل( 

 --------------- -------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »1«گزينة   -85
x ةدر نقط c  نمودارf   محورx     ها را قطـع كـرده اسـت، يعنـيf    

xافقي است. به ازاي  fاست و در نتيجه خط مماس بر نمودار  c   نمـودار

fها است، پس xمشتق بالاي محور     يعني شيب خط مماس بر نمـودار ،
f (x)  است (نامنفيf چنـين بـه ازاي    سـت). هـم  صعودي اx c   نمـودار

fها است. پس xمشتق پايين محور      شيب خط ممـاس بـر   و در نتيجه
  .نزولي است) fمنفي است ( fنمودار 
x ةدر نقط c  هرچندf     اسـت، 

xاما چون به ازاي  c  وx c ،f  
مثبت است، پس همواره در اطـراف ايـن   

 fنقطه شـيب خـط ممـاس بـر نمـودار      
  مثبت است.

 )132و  131هاي  صفحه :كاربرد آن مشتق و - ديفرانسيل(

 ----------------------------------------------  

  )بيرق محمدرضا شوكتي(  »4«گزينة   -86

  داريم:
2 1

1
ax bx c ; | x |

f (x)
x | x | ; | x |

    
 

  

2
1

1 1
2 1

; x

f (x) ax bx c ; x

x ; x

 
      
 



  

1
2 1 1

2 1

; x

f (x) ax b ; x

; x

 
     
 


  

1xپذير باشـد، لازم اسـت در نقـاط     مشتقRرويfبراي اين كه تابع   
  پذير و در نتيجه پيوسته باشد. مشتق

2 1a b c ( )   1شرط پيوستگي درx   
2a b c ( )    1شرط پيوستگي درx    

1 2 1 3( ),( ) a c ( )    
2 2 4a b ( )  1پذيري در شرط مشتقx   

2 5a b ( )    1پذيري در شرط مشتقx    

2 4 4a b c    31 14 5 1 2 2
( )

( ),( ) b ,a c      

 )169تا  166هاي  صفحه: توابع مشتق -(حسابان 

 ----------------------------------------------  

  )حبيب شفيعي(  »3«گزينة   -87

1با توجه به تابع ; x
H(x)

; x


  


 

4و تعيين علامـت عبـارت   24x x 

2  داريم: 2
2 2

4
x

x (x )



    



  
  

4 2 1 2 24 2 2
; x x x

H(x x )
; x x

   
       

IÄ IÄ
IÄ


  

  

2 3 2 2
2 2

x ; x x x
f (x)

; x x

    
       

IÄ IÄ
IÄ


  
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2 2 2
2 2

; x x
f (x)

; x x

         

IÄ
IÄ  

  

f2درx .ناپيوسته است
2 2

1
x x
lim f (x) , lim f (x)

  
    

2 2
7

x ( ) x ( )
lim f (x) , lim f (x)

    
    

2xدرfبنابراين  .ناپيوسته است  
fدرx  3.ناپيوسته است

x
lim f (x) ,f ( )


   


   

2تابع در نقاطدر نتيجه  2, ,ناپذير است. ناپيوسته و مشتق  
 )136تا  133هاي  صفحه :كاربرد آن مشتق و - ديفرانسيل(

 ---------------- ------------------------------  

  )حميدرضا عليزاده(  »2«گزينة   -88
2 1 1 2

3 2 3 3 3 3 32 1
3 3f (x) x x x x f (x) x x

 
        

3
3 3 32 2
2 1 2 1

3 3 3
x

f (x)
x x x

     

xتابع در   .داراي مماس قائم است

1

1

f ( )

f ( )

 

 

     
    








  

 )136و  135هاي  هصفح :كاربرد آن مشتق و - ديفرانسيل(
 ------- ---------------------------------------  

  )89 -سراسري رياضي (  »1«گزينة   -89

2

2 2

2

1 1

1 1 1 1

1 1

x x

x

f (x) f ( ) x
f ( ) lim lim

x x

x x
lim

x
x

 




 



     


 
      

   

 



 


  

2

2 2

2 2

1 1

1 1 1 1
1 2

21 1 1 1

x x

x x

x | x |
lim lim

x x x x

x
lim lim

x x x

 

 

 

 

 
 

   

 
   

   

 

 

  

 )166 ةصفح: توابع مشتق -حسابان( 
 ----------------------------------------------  

  )محمدطاهر شعاعي(  »3«گزينة   -90

1تساوي 3
h

f ( h) h
lim

h

 



حد صورت صفر شـود  وقتي برقرار است كه  

1xدرfو به دليل پيوستگي :داريم  
1 1 1

h
lim (f ( h) h) f ( ) f ( )


       


     

  حال داريم:
1 1 1 13 1 3

h h

f ( h) f ( ) h f ( h) f ( )
lim lim ( )

h h 

    
   

 
  

1 1 3 1 4f ( ) f ( )       
1  :در نتيجه 1 4 4f ( ) f ( )     

 )125و  124هاي  صفحه :كاربرد آن مشتق و - ديفرانسيل(
 ----------------------------------------------  

  )بيرق محمدرضا شوكتي(  »1«گزينة   -91
2

1 1
2 2

1 1
1 2 2

x x

x x

lim f (x) lim (x x a) a

f ( ) lim f (x) lim (a x ) a

 

 

 

 

    


    


  

2 22 2 2 1: a a a a (a )(a )           شرط پيوستگي  
2 1a ,    

2 2
2 1

1

11
2 1 1 1 2 1 1

x

x

f ( ) lim a a
a , x

f (x)
x , x f ( ) lim ( x )











        
     



  

2 1 1:a a   پذيري شرط مشتق  
1aبنابراين كند. قابل قبول است، چون در هر دو شرط صدق مي  

 )169 تا 166هاي  صفحه: توابع مشتق -حسابان(
 ----------------------------------------------  

  )بيرق محمدرضا شوكتي(  »2«گزينة   -92

3تابع 3 1y x x  3عبارت ةدر ريش 1 0x x  ناپذير اسـت.   مشتق

3عبارت 1x x به ازايx  1مثبت و به ازايx     منفي اسـت. پـس
)1ةمقدار مياني در باز ةطبق قضي , ) شه است.داراي ري  

 )136تا  131 يها صفحه: كاربرد آن مشتق و -(ديفرانسيل 
 ----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »2«گزينة   -93

3
| x |

; x
f (x) x

; x

  
 



 
  

 
3

3

2 0
3
2 0

3

;x
x

f x

;x
x

 
  
 


   

   
0 0x x

lim f x lim f x
  
       

 )136تا  133هاي  صفحه: كاربرد آن مشتق و -ديفرانسيل( 
 ----------------------------------------------  

  )هادي پلاور(  »1«گزينة   -94

gدرx  پيوسته است.x
lim g(x)

g( )


 
 




 
  

1 1 1
2x x x

x

f (x) x
g ( ) lim lim lim

x x f (x) f (x)  


     
   





  

 )169و  164 ،163هاي  صفحه: توابع مشتق -حسابان(

xتابع در  .پيوسته است 
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  )هادي پلاور(  »1«گزينة   -95

7 7 72 2 2 2

1 1
1 1 1

1 1x x

(x ) (x ) (x )
lim lim

x ( ) x 

   


  
  

7
7

77 51

41
4

41 1
x

f ( )

lim
(x ) f ( )

 


 


    

  
     






  

  
1xنقطة اطراف در بنابراين شكل تابع    باشد. صورت                    مي به 

  

 )136تا  131هاي  صفحه: كاربرد آن مشتق و - ديفرانسيل(

 ------------------------- ---------------------  

  )حبيب شفيعي(  »2«گزينة   -96
3 3

2 2
h

h

f (x h) f (x)
lim

h

(f (x h) f (x))(f (x h) f (x h)f (x) f (x))
lim

h





 

     






  

2 2
h

f (x h) f (x)
lim [ (f (x h) f (x h)f (x) f (x))]

h

 
     



  

23 12f (x) ( f (x)) sinx cosx    

2

6
22

12
3

2 312 12 66 6 2 2
6 23 23 6

x

sinx cosx
f (x)

f (x)

sin cos
f ( )

( )f ( )




 

 
    

 

  

 )126تا  121هاي  صفحه: كاربرد آن مشتق و - ديفرانسيل(

 ----------------------------------------------  

  )محمدمهدي وزيري(  »2«گزينة   -97

1
x x

sin x.cosx
f (x) f ( ) cos xm f ( ) lim lim

x x 
 

      
   

  

با فرض 
x t x t

(x ) (t ) 

       
      

  داريم: 

1
1 1 1t t

sin( t)cos( t) sint ( )
lim lim

t( cos( t)) t( ( ))  

      
 

     
  

1 1
2 2t

sint
lim

t
 


  

f ةبه همين طريق براي محاسب ( )  :داريم  
1

1 2x

( sin x)cosx
m f ( ) lim

(x )( cosx)


    
  

  

  باشد، داريم: mو  mهاي  بين دو نيم مماس با شيب ةزاوي اگر 

1 1
1 42 2

1 1 31 31 2 2 4

( )m m
tan | |

mm ( )( )

 
    

 
  

 )134 ةصفح: كاربرد آن مشتق و - ديفرانسيل(

 ----------------------------------------------  

  )اريحميد ست(  »2«گزينة   -98

]ةدر توابع زوج آهنگ متوسط تغييـر تـابع در بـاز    a,a]    .برابـر صـفر اسـت
  :بنابراين

3 2 3 2 23 3 1 2f (x) x x x Ax Ax Ax Bx Bx          
3 21 3 2 3 1f (x) ( A)x ( A B)x ( A B)x           

1 1 2 13
A

f A ,B A B
A B

 
          




  باشد مي زوج

 )127 ةصفح: كاربرد آن مشتق و -ديفرانسيل( 

 --------------------- -------------------------  

  )جاري حميدرضا كلاته(  »4«گزينة   -99

4 قطرهاي لوزي برابر 2cos( )
4 و 2sin( )

.است  

2مساحت لوزي  

4 42 2
2

8 42 2

cos( ) sin( )
S( )

cos( )sin( ) sin( )

 


 

 
  

  

  برابر است با:نسبت بهSآهنگ آني تغيير

4 2 23
4

dS
cos

d
   

  
  

3در حوالياين است كه اگر ةكنند علامت منفي بيان
4
    افـزايش يابـد، بـا

  شويم. كاهش مساحت لوزي مواجه مي

 )129 تا 126هاي  صفحه: كاربرد آن مشتق و - ديفرانسيل(

 ----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »1«گزينة   -100

2 4 2 2 2: r r   محيط دايره  

2 22 4r
L r L


   

2 2 222 2 2
4 4 4 2

( r r ) ( ) ( ) L
: S r

     
  خوردهمساحت قسمت هاشور  

22 2 4 28 4
( ) dS L

L ( )L ( )
dL

          

 )129تا  126هاي  صفحه : كاربرد آن مشتق و - ديفرانسيل(

 قطر كوچك لوزي لوزي بزرگقطر 
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  )داود بوالحسني(  »2«گزينة   -101

)هاي اول  چون مؤلفه , m )و  1( ,m )1 )و  2 ,m با هم برابرنـد، پـس    21(

  هاي دوم هم بايد برابر باشند؛ مؤلفه

m m m m     2 22 2   

m

m

 
  

1
2  

ــه ازاي  mب  1  ــر )ســه زوج مرتــب براب , شــوند، پــس جــواب  مــي 11(

m  1  قابل قبول است. به ازايm  )دو زوج مرتـب   2 , )1 )و  2 , )1 4 

 ة، رابط ـmابل قبول است. پس به ازاي يـك مقـدار   شوند كه غيرق حاصل مي

A .يك تابع است  

 )34تا  26 يها صفحهتابع:  -2رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )محمودرضا اسلاميسيد(  »3«گزينة   -102

گيـريم و مثـال    اي كمك مـي  مربع دو جملهاز اتحاد  4و 2هاي  براي رد گزينه

  كنيم: نقض ارائه مي

2121212 222222  )y(xyyxyyx  

1 2 1 2x y y         Ç£º −IX¶   

2112 2222  )x(yxyx  

1 2x y     Ç£º −IX¶  

  توانيم نمودار روابط را رسم كنيم: ) مي3) و (1هاي ( در مورد گزينه

3 1 02 1 1 0
x y ;y

: x y | y |
x y ;y

  
        

  »1« ةگزين

  

3 1 02 1 1 0
x y ;y

: x y | y |
x y ;y

  
       

  »3« ةگزين

 

 )53و  52هاي  هصفحتابع:  -(حسابان

 ----------------------------------------------  

  )عليرضا شاكري(  »2«گزينة   -103

fپس:  ،خطي است fتابع  (x) ax b :  

f (x ) f (x ) a(x ) b a(x ) b x         1 2 1 2  

ax a b x ( a )x (a b)        2 2 2 1 2   

a a

a b b

     
     

12 1 2
12 4




  

f (x) x f ( )    
1 1 322 4 4  

 )47تا  44 يها صفحهتابع:  -حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )هادي پلاور(  »2«گزينة   -104

عـرض   وr4بنابراين طـول مسـتطيل   ،باشدrها دايره كنيم شعاع نيم فرض مي

  است. داريم:rآن

  

2S S S ½jn¼in¼{IÀ ®ÃõTv¶ (½oÄHjï´Ãº)  

2 2 2 24 2 4 4 12
r

S r r ( ) r r ( )r ( )


        ½jn¼in¼{IÀ  

2 4 10 210
p

: p ( r r) r r ( )    محيط مستطيل  

2 214 100 25 100
p

S ( ) ( )p


    ½jn¼in¼{IÀ  

 )47 ةصفحتابع:  -حسابان(

 رياضي پايه
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  )نيا امين رفيعي(  »3«گزينة   -105

16يـك تـابع ثابـت اسـت، لـذا     x(f(با توجه به اين كه )x(g)x(h از

 ـ    2 ةدرج R},{عبـارت اسـت از  x(f(ةخواهـد بـود. از طرفـي دامن 22 ،

16صفرهاي تابع -2و  2بنابراين اعداد  )x(g)x(h:هستند و داريم  

)x(k)x)(x(k)x(g)x(h 42216 2   
22 44416 x)x(gkkkx)x(g )(g     

)x()x(g)x(h 4416 2   
  است. پس:cبرابر با يك مقدار ثابت مانندx(f(از طرفي

ccxbaxxc
)x(

baxx
)x(f 1642

44
2 22

2
2





  

1 1
2 2

116 16 82

c f (x)

a

b c ( )

   
 

      


  

4
1

2
2
1

2
8

2 











)(g

)(f

)a(g

)b(f


  

 )58 ةصفحنامعادله و تعيين علامت:  -توابع خاص  -2رياضي( 

 ----------------------------------------------  

  )مختار منصوري(  »2«گزينة   -106

x x x x

x x x

x x

          


          

       

2 29 9 3 3 3
9 2 5 2 5 9 9 2 5 9

14 2 4 7 2


  

[ , ] ( , ) [ , )   3 3 7 2 3 2  
   -3و  -2و  -1اعداد صحيح منفي در دامنه:  

  1اعداد صحيح مثبت در دامنه: 

  باشد. مي 3پس جواب برابر 

 )36تا  34هاي  صفحهتابع:  -2رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »2«گزينة   -107

  كنيم: براي به دست آوردن برد تابع اين گونه عمل مي

2888 3  |x||x||x|   

62
1

8
1 12

3 


  )x(f
|x|

  

Rf),[پس برد تابع برابر است با 6 عدد صحيح است. 6كه شامل  

 )53 تا 44هاي  صفحهتابع:  -(حسابان

  )قاسم كتابچي(  »1«گزينة   -108

نيز خطي باشـد، لازم اسـت    fكه  يك تابع خطي است، براي اين gدانيم  مي

 1xمخـرج يعنـي    ةپذير باشد، پس ريش ـ كه صورت كسر بر مخرج بخش

  را صفر كند. داريم:   گذاري در صورت كسر، آن بايست پس از جاي مي

1 2 3 3 1
1

c ;x a
b b f (x) (x )(x )

;x a
x


          

 

  

 1aبايد  gو  f ةاست، براي تساوي دامن g ،تابع خطي  ةچون دامن

  .  باشد

1
3 1

c ;x
f (x)

x ;x


    

  

x(f)x(g(كه  براي اين    :باشد، بايد  








 3
131

h

m
xhmx)  

cc)(f)(g)  431112  

8431  chm  

 )49و  48هاي   صفحهتابع:  -(حسابان

 ----------------------------------------------  

  )هادي پلاور(  »3«گزينة   -109

x(fy(در تابع 23 4به ازايx:داريم  )(fy 83   

ــة  ــال از رابط ح
x

x)x(f
53 ــه ازاي 5x،)(fب ــت  8 ــه دس را ب

3638365  آوريم: مي
558  )(fy)(f  

x(fy(پس نمودار تابع 23 ةاز نقط),( 34 گذرد. مي  

 )47تا  44هاي  صفحهتابع:  -(حسابان 

 ----------------------------------------------  

  )حبيب شفيعي(  »3«گزينة   -110

x(fy(ابتدا نمودار  1كنيم، سپس نمودار را رسم مي)x(fy 12  و

x(fy(در انتها 122 ود.ش رسم مي  

  

 )64تا  54 يها صفحهتابع:  -حسابان(
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  )اصل رضا عباسي(  »4«گزينة   -111

2 2 2 2
1 13 4 2 9 3 4 9 2

x y x y

n n n n
    

   
   

2

2

43 4 0 4 93 2 3 49 3 29 2 0 2

n
a n n

n n , ,

b n n


         
    


   

2  برابر است با: nبنابراين مجموع مقادير  3 4 9     
 )76تا  70هاي  : صفحهمقاطع مخروطي -هندسه تحليلي( 

 ----------------------------------------------  
  )سيدامير ستوده(  »1«گزينة   -112

هــا يكســان اســت، پــس هــذلولي قــائم اســت. از طرفــي  چــون طــول كــانون
2 2 7FF c   7، پسc  باشد. همچنـين فاصـلة بـين دو رأس     مي

2برابر  AAيعني  4a   2است. بنابراينa  باشد. مركز هذلولي نيز  مي
  يعني مبدأ مختصات است. داريم:  Fو  Fنقطة وسط 

2 2 2 2 7 4 3c a b b        
2 2

14 3
y x

:   عادلة هذلوليم  

 )76تا  70هاي  صفحهمقاطع مخروطي:  -(هندسه تحليلي 
 ----------------------------------------------  

  )سروش موئيني(  »4«گزينة   -113
    2 26 2 2 2 6 4 4x x y y x x y y         

   
2 22 21 13 9 4 1 3 4 82 2x y x y

                
   

   

 
2

2 1
3 2 18 2

y
x

         

13اين هذلولي افقي به مركـز   2,
  
 

2و بـا پارامترهـاي     2b   2و 8a  

2  است. در نتيجه داريم:   2 2 10 10c a b c       
1 13 10 3 102 2: F , , F ,

           
   

  هاي هذلولي كانون 

 )76تا  70هاي  صفحهمقاطع مخروطي:  -(هندسه تحليلي 
 -------------------- --------------------------  

  )همايون شريك(  »2«گزينة   -114
مماس باشد، با هذلولي هم مركز بـوده و  آن اي كه بر هذلولي در رئوس  دايره

  باشد. مي aشعاع آن برابر 
2 2 21 9 3 39 16

x y
a a R          

 )76تا  70هاي  صفحهمقاطع مخروطي:  -(هندسه تحليلي
 ------- ---------------------------------------  

  )جواد حاتمي(  »3«گزينة   -115

 2 12
F F

: O ,


  مركز هذلولي 
 
4 1
0 1

F ,

F ,

  
   

   

هـاي دو مجانـب قرينـة     و شـيب  انـد  هاي هذلولي در مركز آن متقاطع مجانب
2  يكديگرند، پس داريم: 1 2 2 3y x b b b               

 )76تا  70هاي  صفحهمقاطع مخروطي:  -(هندسه تحليلي 

  )اصل رضا عباسي(  »1«گزينة   -116

   2 222 2 2 2 2
2 2
11 1x y

b x a y a b
a b


        

5 5 44
c

e c k , a k
a

       
2 2 2 2 2 225 16 3c a b k k b b k         

37 4 3 7 1 3b k
a b k k k b

           
 )76تا  70هاي  صفحهمقاطع مخروطي:  -(هندسه تحليلي 

 --------------- -------------------------------  
  )سروش موئيني(  »1«گزينة   -117

2 22 3 4 12 0x y x y     

   2 22 2 1 2 3 4 4 12 0x x y y           

   2 22 1 3 2 14x y       
مركز تقارن اين بيضي، نقطة  1 2O ,   :است. داريم  

1
2

X x

Y y

 
  

   

   2 2 2 22 1 3 2 14 2 3 14x y X Y         
 )83تا  76هاي  صفحهمقاطع مخروطي:  -(هندسه تحليلي 

 ----------------------------------------------  
  )اميرآبادي عباس اسدي(  »3«گزينة   -118

     22 4 6 4 1 9 36 36 0b ac         
سهمي يا دو خـط مـوازي   مربوط به يك معادلة داده شده ها،  با توجه به گزينه

  است.

   2 26 9 2 3 3 0x xy y x y        

      23 2 3 3 0 3 3 3 1 0x y x y x y x y             
3 3 0
3 1 0

x y

x y

  
    

   
  شده، معادلة دو خط موازي است. بنابراين معادلة داده
 )92ة صفح 3مشابه تمرين مقاطع مخروطي:  -(هندسه تحليلي 

 ----------------------------------------------  
  )خطيبي عليرضا شريف(  »2«گزينة   -119

2 60 32 1
b m

tan tan m
a c

     
 

   
 )90تا  83هاي  صفحهمقاطع مخروطي:  -(هندسه تحليلي 

 ----------------------------------------------  
  )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة   -120

12 2 90 450
b

xy n tan
a c

          


    

 

 

2
45 45 2

245 45
2

x X Y
x Xcos Ysin

y Xsin Ycos y X Y


     

    

 

 
   

   
2 21 12 2 2

X Y
xy n X Y X Y n

n n
          

2 2 2a b n     
  و در نتيجه خروج از مركز اين هذلولي برابر است با:

2
2

21 1 22
b n

e
na

       

 )90 تا 83هاي  صفحهمقاطع مخروطي:  -(هندسه تحليلي 
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 )محمدجواد نوري(  »3«گزينة   -121

ارزي شامل  هم ةچون اين رابط 1 يـك   1و  4كنـيم   فـرض مـي   ،باشد مي ,4

دهند. تعـداد روابـط    عضوي تشكيل مي 3اي  مجموعه 3و  2دسته باشند كه با 

عضـوي   3ي مجموعة عضوي برابر تعداد افرازها 3يك مجموعة  يارزي رو هم

  است. 5يعني برابر 

  )68تا  65هاي  صفحهمجموعه، ضرب دكارتي و رابطه:  -(جبر و احتمال

 ---------------------------------------------- 

 )اصل رضا عباسي(  »2«گزينة   -122

6براي اين كه حاصل عبارت 
1x 

، عـددي صـحيح و زوج باشـد، لازم اسـت     

1 3x |:پس داريم ،  

1 3 4
1 1 2
1 1 0
1 3 2

x x

x x

x x

x x

   
    


    
      

   

بنابراين  2 0 2 4A , , ,  :است. از طرفي داريم  

 22 6 9 4 3 4 3 4x x x x           

 4 3 4 1 7 0 1 2 3 4 5 6x
x x B , , , , , ,

             

 0 2 4A B , ,    

      2 23 9n A B B A n A B              

  )60تا  56هاي  صفحهوعه، ضرب دكارتي و رابطه: مجم -(جبر و احتمال

 

 )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -123

A BA B A A B
A B B A x

B A B A B

       
   




   

    2A B B A A B B A x          

بنابراين تعداد اعضاي مجموعة    A B B A       بايـد مربـع كامـل و

تواند  مي 9، تنها مقدار ها باشد كه در بين گزينه 25تر يا مساوي  قطعاً كوچك

  اي قابل قبول باشد. براي تعداد اعضاي چنين مجموعه

  )60تا  56هاي  صفحهمجموعه، ضرب دكارتي و رابطه:  -(جبر و احتمال

 ---------------------------------------------- 

 )مختار منصوري(  »4«گزينة   -124

Aتمام اعضاي مجموعة  A  كنند، بنابراين داريم: اين رابطه صدق ميدر  

      1 1 1 0 2 2 16R A A , , , , ..., , R          

  )65تا  60هاي  صفحهمجموعه، ضرب دكارتي و رابطه:  -(جبر و احتمال

 ---------------------------------------------- 

 )محمدعلي نادرپور(  »4«گزينة   -125

     21 9 1 9 3 1x | x ,x ,xR x | x ,x , | x          

   9 3 1 3 1 1 2 4 5 7 8x | x ,x , | x | x , , , , ,     IÄ   

  )68تا  66هاي  صفحهمجموعه، ضرب دكارتي و رابطه:  -(جبر و احتمال

 ---------------------------------------------- 

 )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -126

  هاي بازتابي و تقارني است، زيرا داريم: داراي خاصيت Rرابطة 

R بازتابي است      0a a b b a,b R a,b       

 رياضيات گسسته
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         0 0a,b R c,d a c b d c a d b          

R تقارني است   c,d R a,b    

  ولي اين رابطه فاقد خاصيت تعدي است. به عنوان مثال نقض داريم:

      1 1 2 3 0 1 2 1 3, R ,      

      1 4 3 3 0 1 3 4 3, R ,      

ــه  ــالي ك در ح 1 2, R  4 ــدي نيســت و در نتيجــه   R، پــس ,3  Rتع

  زي باشد.را تواند رابطة هم نمي

  )68تا  66هاي  صفحهمجموعه، ضرب دكارتي و رابطه:  -(جبر و احتمال

 ------------------------------------------ ---- 

 )هنريك سركيسيان(  »2«گزينة   -127

2 2 2 22 2 2 2x y y x x x y y         

2 22 1 2 1x x y y       

   2 21 1 1 1x y x y          

1.درست است 1: aRa a a    بازتابي  

1درست است. 1 1 1: aRb a b b a bRa        تقارني  

1 1 1 1: aRb,bRc a b , b c       عديت  

1درست است. 1a c aRc       

ارزي  ارزي است و كلاس هم هم Rبنابراين رابطة  2 :عبارت است از  

     2 2 1 2 1x | xR x | x       

   1 1 0 2x | x ,      

  )68تا  66هاي  صفحهمجموعه، ضرب دكارتي و رابطه:  -(جبر و احتمال

 )مختار منصوري(  »1«ينة  گز -128

ــم ــة ه ــورد ارزي  رابط ــة  م ــر روي مجموع نظ 1 2 3 4A , , , ــه ــورت  ب ص

            1 1 2 2 3 3 2 3 3 2 4 4R , , , , , , , , , , , بنــابراين  ،اســتR 

  عضو است. 6داراي 

  )68تا  65هاي  صفحهمجموعه، ضرب دكارتي و رابطه:  -(جبر و احتمال

 ------------- --------------------------------- 

 )اله كشاورزي عنايت(  »1«گزينة   -129

1چون رابطة  2R R   صـورت   هـاي بـه   بازتابي است، پس تمـام زوج مرتـب

 i ia ,a  1كه i n  به اين رابطه تعلق دارند. بنابراين چنين زوج  ،است

تعلق ندارند. با توجـه بـه ايـن كـه      2Rتعلق داشته و به  1Rهايي به  مرتب

 2Rاسـت، پـس حـداكثر تعـداد اعضـاي       nبرابـر   ها اين زوج مرتبتعداد 

2nتواند برابر  مي n .باشد  

  )68تا  66هاي  صفحهمجموعه، ضرب دكارتي و رابطه:  -(جبر و احتمال

 ---------------------------------------------- 

 )مختار منصوري(  »3«گزينة   -130

تعدي نيسـت، زيـرا    R، رابطة »1«در گزينة  1 0, R  و 0 2, R  ،

ولي  1 2, R .  

تقـــارني نيســـت، زيـــرا  R، رابطـــة »2«در گزينـــة  2 3, R  ولـــي

 3 2, R.  

0نيست، زيرا  بازتابي R، رابطة »4«در گزينة  0 2  ،پس  0 0, R.  

هر سـه خاصـيت بازتـابي، تقـارني و تعـدي را دارا       R، رابطة »3«در گزينة 

  ارزي است. هم Rباشد، پس  مي

  )68 تا 66هاي  صفحهمجموعه، ضرب دكارتي و رابطه:  -(جبر و احتمال
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  )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة   -131

به عنوان مثال نقض بـراي گـزارة    اند. همواره صحيح» ب«و » لفا«هاي  گزاره

هـاي آن   الزاويه را در نظر بگيريد كه نقطـة همرسـي ارتفـاع    ، مثلث قائم»پ«

  واقع است.(در رأس قائمه) همواره روي مثلث 

 )37تا  35هاي  صفحهندسه: استدلال در ه -2(هندسه  

 ----------------------------------------------  

  )نيا شروين سياح(  »3«گزينة   -132

ضـلعي،  nاز هر رأس يك 3n    گـذرد. بنـابراين از سـه رأس     قطـر مـي

ضلعي، nمتوالي يك 3 3n  بـار   2گـذرد كـه يكـي از آنهـا را      قطر مي

ايم. لذا تعداد قطرهاي گذرنده از اين سه رأس برابـر   شمرده 3 3 1n   

  باشد. پس داريم: مي

   3 3 1 26 3 3 27 3 9 12n n n n             

12 9 542


  ضلعي 12ي تعداد قطرها  

 )10و  9هاي  صفحههندسه:  استدلال در -2(هندسه  

 ----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »1«گزينة   -133

  

1 2 1 190 90 90 902 2
AFD ˆ ˆA Dˆˆ ˆ ˆF F A D



              

180ˆ ˆA D      

2 290 90 902 2
AEB ˆ ˆA Bˆˆ ˆE A B



           

180ˆ ˆA B      

 ـشود كـه هـر دو زاو   ترتيب نشان داده ميهمين  به ة مجـاور در چهارضـلعي   ي

ABCD مكمل يكديگرند، بنابراين چهارضلعي ،ABCD  الاضـلاع   متـوازي

   است.

 )21ة صفح 9مشابه تمرين استدلال در هندسه:  -2(هندسه  

  )اصل رضا عباسي(  »2«گزينة   -134

AH  عمودمنصفBE پس مثلث  ،استABE  السـاقين اسـت و    متسـاوي

AH   نيمساز زاويـةBAE  .در نتيجـه   اسـتAD     نيمسـاز داخلـي زاويـة

BAC  در مثلثABC  .اگر استAB AE x      باشد، بنـا بـه قضـية

3  داخلي داريم: هاينيمساز 64 5
AB BD x

x
AC DC x

    


   

 )32و  14 ،13هاي  صفحهاستدلال در هندسه:  -2(هندسه  

 ---------------------------------- ------------  

  )محمدعلي نادرپور(  »2«گزينة   -135

  
 ،CHباشـند، آنگـاه    ABCسه ارتفاع مثلث  CHو  AH، BHاگر 

BH  وOH هاي مثلث  ارتفاعOBC    هستند. امتدادهاي اين سـه ارتفـاع

بـه دليـل   اسـت.   Aهمان نقطة  3Aپس نقطة  ،همرس هستند Aدر نقطة 

همـان   1Aبوده و در نتيجـه   OABنقطة تلاقي سه ارتفاع مثلث  C ،مشابه

 بـوده و در نتيجـه   OACنقطة تلاقي سه ارتفاع مثلـث   Bو است  Cنقطة 

2A  همان نقطةB  1مثلث است. در نتيجه 2 3A A A   همان مثلـثABC 

  است و در نتيجه مساحت آنها يكسان است.

 )37 ةصفحاستدلال در هندسه:  -2(هندسه  

 --- -------------------------------------------  

  )رضا پورحسيني(  »1«گزينة   -136

محل همرسـي نيمسـازها و    Oفرض كنيد 

G ها باشد. داريم: محل همرسي ميانه  

  2 215 12 9AM      
1 1 9 33 3

GM
G : GM

AM
     ها ميانه محل همرسي  

BA OA
O :

BM OM
 محل همرسي نيمسازها  

15
27 9

AB OA OA

BM AB OA OM
   

 
SLvº KÃ¨oU

Zoh¶ nj   

5 4OA OM     

4 3 1OG OM GM       

 )36و  35، 14، 13هاي  صفحهاستدلال در هندسه:  -2(هندسه  

 2 هندسه
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  11 ةصفح  رياضي التحصيلان فارغاختصاصي   »»9797  بهمنبهمن  1919  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
 

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -137

  

  2ˆ ˆADB ADB A C   زاوية خارجي استADC :


   

 30 2 30
30

ADB Â

Ĉ

  
 

 


   

ــون  ــي    ADچ ــة داخل ــاز زاوي ــث  Aنيمس ــس   ABCدر مثل ــت، پ اس

1 2ˆ ˆA A  60و در نتيجهÂ   :است. داريم  

60 30 90 90ˆ ˆ ˆ ˆ ˆA C A C B             

اسـت و در نتيجـه    ABCترين زاوية داخلي مثلث  بزرگ Bبنابراين زاوية 

  ترين ضلع اين مثلث است. بزرگ ACرو به آن يعني  ضلع روبه

 )20و  19هاي  صفحهتدلال در هندسه: اس -2(هندسه  

 ----------------------------------------------  

  )سروش موئيني(  »4«گزينة   -138

  كنند. بنابراين داريم: تقسيم مي 1به  2هاي مثلث يكديگر را به نسبت  ميانه

2 2 6 43 3BG BM      

1 1 9 33 3GN CN      

  

  داريم: BGNدر مثلث 

4 3 4 3BG GN BN BG GN BN           

1 7 2 2 14 2 14BN BN AB           

  باشد. 15تواند برابر  نمي ABبنابراين طول ضلع 

 )36و  25هاي  صفحهاستدلال در هندسه:  -2(هندسه  

  )رضا پورحسيني(  »3«گزينة   -139

  

8PM PN AM MB AB AC        

5PH PH BH      

  

1 1 5 8 202 2ABC
S BH AC          

 )21ة صفحاستدلال در هندسه:  -2(هندسه  

 ----------------------------------------------  

  )دعلي نادرپورمحم(  »1«گزينة   -140

  

جا شود.  جابه Rبه شعاع  Cدرون دايرة  Mمطابق شكل فرض كنيد نقطة 

ــه Gاگــر  1هــا باشــد، آنگــاه  نقطــة همرســي ميان
3OG OM  و چــون

OM R 1، پس
3OG R  است، يعني نقطةG  اي  همواره داخل دايـره

1و به شعاع  Oبه مركز 
3 R .است  

 )36ة صفحندسه: استدلال در ه -2(هندسه  
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  12 ةصفح  رياضي التحصيلان فارغاختصاصي   »»9797  بهمنبهمن  1919  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
 

  
  )بابك اسلامي(  »1«گزينة   -141

را در جهت خود به  رسد، آن چون انتهاي طناب آزاد است، وقتي تپ به آن مي

رودي اختلاف فازي فآورد و بنابراين موج بازتابي نسبت به موج  حركت در مي

نخواهد داشت. دقت كنيد در بازتاب، آن قسمت از مـوج كـه در جلـوي تـپ     

 ـ   چنان در جلوي تپ قرار مي ي قرار دارد، همموج  ةگيرد و بنـابراين تنهـا گزين

  تواند شكل تپ بازتابي را از انتهاي آزاد به درستي نشان دهد. مي» 1«

 )125تا  123هاي  هاي مكانيكي: صفحه موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )سلاميبابك ا(  »3«گزينة   -142

در انتشار امواج سينوسي، مقدار متوسط توان انتقال انرژي از هـر نقطـة طنـاب    

  موج متناسب است. مجذور بسامدو  مجذور دامنهدر مدت يك دوره با 

2 2 22P A f v    

 )122ة هاي مكانيكي: صفح موج -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ------------------------------------------ ----  

  )77 -سراسري رياضي (  »1«گزينة   -143

هـا دامنـه    باشد. (مثلاً در گـره  نقاط مختلف متفاوت مي ةدر موج ايستاده، دامن

 ةاز طرفي تمـام نقـاط بـين دو گـر     صفر و در نقاط شكم، دامنه بيشينه است.)

فازنـد و نقـاطي كـه در طـرفين يـك گـره هسـتند، در فـاز مقابـل           متوالي هم

  م نقاط، بسامد يكساني دارند.اما تما ؛ديگرند يك

 )129تا  126هاي  هاي مكانيكي: صفحه موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »1«گزينة   -144

كه موج ايستاده در طناب ايجاد شود بايد بين طول طناب و طول موج  براي اين

ها، سرعت انتشار موج در  ن رابطه به بسامد نوسانمعيني برقرار باشد. اي ةرابط

طناب (و در نتيجه به نيروي كشش طناب و جرم واحد طول آن) و طول طنـاب  

  بستگي دارد. همچنين به ثابت و يا آزاد بودن انتهاي طناب نيز بستگي دارد.

  ها ثابت است. ها و شكم هاي ايستاده جاي گره در موج

جـايي انتهـاي آزاد    ، با ايجـاد مـوج در آن، جابـه   وقتي انتهاي طناب آزاد باشد

  هاي طناب است. جايي ساير نقطه طناب از وضع تعادل، دو برابر جابه

 )129تا  123هاي  هاي مكانيكي: صفحه موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

  )روبن هوانسيان(  »1«گزينة   -145

2nةبسامد تار مرتعشي كه دو انتهاي آن بسته است از رابط
nv

f
L

 دسـت   به

  شود. آيد و سرعت انتشار موج عرضي در طول آن از روابط زير محاسبه مي مي

2F FL F F
v

m A D
   

  
  

  توان نوشت: هاي مسأله مي با توجه به داده

 2
2n
n F f n L D F

f
L D f n L D F

  
      

   
  

1
2 2

1 21 1 2 12 2
n n ,L L

D D ,F F ,

f

f

   

    
     


  

 )133تا  129هاي  هاي مكانيكي: صفحه موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )ناصر خوارزمي(  »2«گزينة   -146

  
، خـواهيم  اسـت  اي كه در طول طناب ايجاد شده با توجه به شكل موج ايستاده

0  داشت:    4 1 64 / / m

        

4برابر با يك گره از شكم متوالي آن ةفاصلدقت كنيد 


  است. 

32 1 6 20v f / f f Hz       
 )133تا  123هاي  هاي مكانيكي: صفحه موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »2«گزينة   -147

بسته، اندازة تفاضل دو هماهنگ متـوالي برابـر بـا     يدر تار مرتعش با دو انتها

  صوت اصلي تار است. داريم: بسامد

1 1 1 1 1420 350 70n n nf nf f f f f f Hz          

  )133تا  129هاي  هاي مكانيكي: صفحه موج -دانشگاهي (فيزيك پيش
 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »3«گزينة   -148

  با دو انتهاي ثابت، داريم:در تارهاي 

1

3

1 22
23 3

n

n L
L

L
n n

   
   

   

  

22 48 363
L

L L cm      

 )133تا  129هاي  هاي مكانيكي: صفحه موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

دانشگاهي پيشفيزيك 
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  )اصغر اسدالهي(  »1«گزينة   -149

 اولين شـكم از ديـوار برابـر    ةشود، فاصل چون در انتهاي بسته گره تشكيل مي

4با
 ةاست. از طرف ديگر بنابر رابط ـv

f
   ده از دياپـازوني بـا   ، بـا اسـتفا

با توجه به ثابت بودن سرعت انتشار موج در طناب (بـه علـت    تر و بسامد بيش

 ةثابت بودن شرايط فيزيكي طناب)، طول موج كاهش يافتـه و بنـابراين فاصـل   

  .يابد كاهش مياولين شكم از ديوار 

 )129تا  123هاي  هاي مكانيكي: صفحه موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )91 -سراسري رياضي (  »1«گزينة   -150

متوالي  ةشوند، نقاط بين دو گر اي كه در يك بعد تشكيل مي در امواج ايستاده

فـاز و   رسند. بنابراين هـم  خود از وضع تعادل مي ةهمواره با هم به بيشينه فاصل

عبـور از وضـع    ةها متفاوت است، در لحظ نآ ةبسامد هستند، ولي چون دامن هم

 سـرعت حركـت ارتعاشـي اسـت     ةها كـه برابـر بـا بيشـين     تعادل، سرعت آن

max(v A ) .با هم برابر نيست  

 )129تا  126هاي  هاي مكانيكي: صفحه موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -151

ــه   ــيم را ب ــوج در س ــار م ــدا ســرعت انتش ــي ابت ــم و ســپس از  دســت م آوري

2nةرابط
nv

f
L

كنيم. ، بسامد صوت اصلي را حساب مي  

8 0 02 8 200 02

kg
F N, /

mF m
v v v

/ s

 
    


  

1nبراي بسامد اصلي توان نوشت: است، بنابراين مي  

1 0 2
1 1

1 20 502 2 0 2
n ,L / m

n
nv

f f f Hz
L /

  
    


  

 )133تا  129هاي  هاي مكانيكي: صفحه موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »1«گزينة   -152

شـود طبـق    كنيم چون جرم آن ثابت و طول آن نصف مـي  وقتي تار را دولا مي

mةرابط

L
 شود. در ضـمن وقتـي كـه در     برابر مي 2آن  ، جرم يكاي طول

3شـــود گـــره ايجـــاد مـــي 3طـــول تـــار  1 2n    و بـــراي صـــوت

1nاصلي باشد. مي  

2
n F f n L

f
L f n L

 
    

  
  

400 2 1 2 200 21 2 f Hz
f

    


  

 )133تا  129هاي  هاي مكانيكي: صفحه موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »3«گزينة   -153

  كنيم: براي حل اين مسأله به نكات زير توجه مي

  شود. همواره گره تشكيل ميBوA) در نقاط1

ها ثابت و تغيير طول موج ناشي از تغيير در نيروي كشش تـار   ) بسامد نوسان2

  باشد. است و نيروي كشش تار همان وزن جسم آويزان مي

  باشد داريم:nها ) اگر تعداد شكم3

2 1
n n

L

n n
      

  پردازيم: حال به حل مسأله مي

2 122 1 2
1 2 1

1
2

n nn

n
 

  
 

  

2 2 2 2
1 1 1 1

1
2

Fv v
f

f

v v F

v v F

 

 


    

SMIY SMIY
  

2 2

1 1

2 2 1
1

1 1
2 4

F m g

F m g

m
m m

m



     

ــب  ــراي محاس ــد    ةب ــي مانن ــر كميت ــبي ه ــرات نس ــد تغيي ــxدرص  ةاز رابط

2 1
1

100x x

x


كنيم، پس داريم: استفاده مي    

1 12 1
1 1

1
4100 100 75%

m mm m

m m


      

  كاهش يابد.درصد  75 بايد جرم وزنه

 )133تا  129هاي  هاي مكانيكي: صفحه موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )بهادر كامران(  »2«گزينة   -154

تمامي نقاط روي موج ايستاده داراي بسامد نوساني يكسـان هسـتند. همچنـين    

 ةدر فاصـل  Cو  Aباشـند. دو نقطـه    فاز مي تمام نقاط بين دو گره متوالي هم

  يكساني هم دارند. ةيكسان از شكم قرار دارند و بنابراين دامن

 )133تا  126هاي  هاي مكانيكي: صفحه موج -دانشگاهي (فيزيك پيش
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  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -155

0با توجـه بـه شـكل سـؤال، طـول مـوج برابـر بـا         5/ m    و دامنـه برابـر

0با 02A / m ةبسـامد مـوج و اسـتفاده از رابط ـ    ةاست. بنابراين با محاسـب 

  توان نوشت: مقدار متوسط توان انتقال انرژي در مدت يك دوره، مي

0 5 5 50 5 10
m

/ m,v
sv

/ f Hz
f f

 
       

0 032 2 2

2 2
2
2 10 0 02 10 0 03 5 0 12

kg
/

mP A f v

P ( / ) / P / W


   

       

  

 )122ة انيكي: صفحهاي مك موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )ناصر خوارزمي(  »2«زينة  گ -156

هـا را نشـان    روي خطي است كه مكان هندسـي شـكم  Mةمطابق شكل، نقط

1nكه روي اين خط دهد. بنابراين با توجه به اين مي  است، داريم:  

40

200
40 0 2 20200

m
v

s

f Hz

v
/ m cm

f




       

1

20
2 1 2 11

60
2 2

1 20 20

60 20 80

cm

n
d cm

| d d | n | d d | cm

d d cm






      

    

  

 ةتـر از فاصـل   بـيش 2Sةاز چشـم Mةنقط ـ ةدقت كنيد مطابق شـكل، فاصـل  

  است. 1Sةاز چشم Mةنقط

 )135تا  133هاي  هاي مكانيكي: صفحه موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )دوست ابراهيم قلي(  »2«گزينة   -157

Fةابتدا با استفاده از رابط
v 


تـوان   ثابت است مـي كه و با توجه به اين

  نوشت:

4 4 2F Fv F v F
v v

v F v F

  
      

2nةاكنون با استفاده از رابط
nv

f
L

    كـه  و بـا توجـه بـه ايـنLوnf  ثابـت و

1 3 1 2   ها تعداد گره n  توان نوشت: است، مي  

2 2
2 2

2 2 1

n n

L L ,n ,v v

n v nv
f f

L L

n v v n



   

 
   



      

  

1 1 1 2n    ها تعداد گره  

 )133تا  129هاي  هاي مكانيكي: صفحه موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

  

  )اصغر محمدي علي(  »4«گزينة   -158

از دو  M ةنقط ةبه علت اختلاف فاصل M ةهاي رسيده به نقط اختلاف فاز موج

 از دو منبـع برابـر   ،اي ر اخـتلاف راه نقطـه  دانيم اگ توليد موج است. مي ةچشم

مـورد نظـر    ةهـاي رسـيده بـه نقط ـ    اختلاف فاز مـوج  ةباشد، براي محاسببا

  توان نوشت: مي

2 2
k

vT

 
          


  

2 0 6 0 520 0 03 3( / / ) rad
/

 
       


  

 )135تا  133هاي  هاي مكانيكي: صفحه موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )فر فرهنگ فرقاني(  »4«گزينة   -159

از مانع سخت در نظر بگيريد. اگر فاز مـوج  xةرا به فاصلMةروش اول: نقط

، kxةدر نظر بگيريم، تا رسيدن به مانع، فاز بـه انـداز  راMةتابش در نقط

و سـپس در بازگشـت و رسـيدن بـه     ةپس از برخـورد بـه مـانع بـه انـداز     

شود، بنابراين اخـتلاف فـاز    مياختلاف فاز ايجاد kxةمجدداً به اندازMةنقط

  ، برابر است با:Mةموج تابش و بازتاب در نقط

2 2 50 4
rad

k
/ m

 
   


  

2kx     
12 5 210 rad          

4متر معادل با سانتي 10 ةروش دوم: فاصل
 تشكيل شكم است، بوده كه محل

بنابراين اختلاف فاز مـوج تـابش و بازتـاب در ايـن نقطـه مضـرب صـحيحي        

  است.2از

 )129تا  123هاي  هاي مكانيكي: صفحه موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )نصراله افاضل(  »2«گزينة   -160

هايي  دانيم در نخ پازون و قرقره داراي دو سر ثابت است و مينخ متصل به ديا

تـر اسـت. بنـابراين در     بـيش nها يك واحـد از  با دو انتهاي ثابت، تعداد گره

2n جا اين توان نوشت: خواهد بود و براي دومين تشديد نخ مي  

2 50100 0 5 502 2n
nv

f L / m L cm
L L


      


  

  شود، داريم: زياد مي10cmو چون طول نخ متصل به دياپازون در هر ثانيه

50 510x vt t s     

 )133 تا 129هاي  : صفحههاي مكانيكي موج -دانشگاهي (فيزيك پيش
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  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -161

كه در هر مول گاز،  كنيم. با توجه به اين هاي گاز را حساب مي ابتدا تعداد مول

236 10 توان نوشت: مولكول وجود دارد، مي  

nعدد آووگادرو ها تعداد مولكول  

24
23

2 4 10 4
6 10
/

n n mol


   


  

  آوريم: دست مي حالت گازهاي كامل، فشار گاز را به ةاكنون از معادل

3 320 10 127 273 400

4 8

V m ,T K

J
n mol,R

mol.K

PV nRT
    

 
   

3

5
20 10 4 8 400

6 4 10 6 4
P

P / Pa / atm

    

   
  

 )4تا  2هاي  ه: صفحترموديناميك - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )نصراله افاضل(  »1«گزينة   -162

حالت گاز داخل مخـزن   ةحالت گازهاي كامل و با مقايس ةه از معادلبا استفاد

  توان نوشت: هاي اول و دوم، مي در حالت

1 2

2 1

2 2 2 2
11 1 1 1
3

2 2
1 273 177 5

5 3 273 27 2

V V

n n

P V n T
PV nRT

P V n T

P
P atm




    


   



  

 )4تا  2هاي  ه: صفحترموديناميك - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )ناصر خوارزمي(  »2«گزينة   -163

كنـد،   زهاي كامل، فرايندي كه اين گاز كامـل طـي مـي   حالت گا ةطبق معادل

nRفشار است فرايندي هم
(V T)

P
توان نوشت: ، بنابراين مي  

2 2 2 2
1 1

3 7501 250
V T T

T K
V T

      

  كند، برابر است با: فشار دريافت مي گرمايي كه گاز طي اين فرايند هم

5 5 2 8 750 2502 2PQ nC T nR T ( )          

42 10Q J    

 )13تا  9هاي  ه: صفحترموديناميك - 3(فيزيك 

  )نصراله افاضل(  »1«گزينة   -164

دررو افزايش يافته است، پس حجـم گـاز طـي ايـن      چون فشار طي فرايند بي

ــر روي گــاز مثبــت    ــابراين كــار محــيط ب ــه اســت و بن فراينــد كــاهش يافت

W)است )    قـانون اول ترموديناميـك و بـا    . از طرف ديگر بـا اسـتفاده از

تـوان   شـود، مـي   نمـي   دررو، گرمايي مبادلـه  كه طي يك فرايند بي توجه به اين

  نوشت:

  
Q ,W

U Q W U
         

 )18تا  16و  6، 5هاي  ه: صفحترموديناميك - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »4«گزينة   -165

ــتفاده از معادلـ ـ  ــا اس ــدا ب ــاز را در     ةابت ــاي گ ــل، دم ــاي كام ــت گازه حال

  آوريم: دست مي به CوAهاي حالت

5 35 10 1 10 0 5 8A A A AP V nRT / T         

125AT K   

5 35 10 3 10 0 5 8C C C CP V nRT / T         

375CT K   

  دما است، بنابراين داريم: يك فرايند همBCكه فرايند ا توجه به اينب

375B CT T K   

كند، برابر اسـت   مبادله ميABحجم در نتيجه گرمايي كه گاز طي فرايند هم

  با:

5
2AB VQ nC T nR T     

5 1 8 375 125 25002 2AB ABQ ( ) Q J         

 )18تا  2هاي  ه: صفحترموديناميك - 3(فيزيك 

 3فيزيك 
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  )مليحه جعفري(  »4«گزينة   -166

يابـد. بنـابراين طـي آن فشـار      ، دماي گاز افزايش ميABحجم در فرايند هم

، حجـم گـاز افـزايش    BCدمـاي  گاز نيز افزايش خواهد يافت. در فرايند هم

  يابد و بنابراين طي آن فشار گاز كاهش خواهد يافت. يم

Vدر نمودار T    داده شده، چـون امتـداد فراينـدCA    از مبـدأ مختصـات

فشار است كه طي آن حجم گاز  يك فرايند همCAگذرد، بنابراين فرايند مي

Pابد. بنابراين نموداري كاهش مي V صورت  پيمايد، به اي كه گاز مي چرخه

  شكل زير خواهد بود.

Pدقت كنيد جهت چرخش در نمودارهـاي  VوV T   همـواره بـرخلاف

  ديگر است. يك

  
 )19تا  2هاي  ه: صفحترموديناميك - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )نيما نوروزي(  »4«گزينة   -167

ماشين گرمايي و تعريـف   ةابتدا با استفاده از قانون اول ترموديناميك در چرخ

دسـت   كار توليدي توسط ماشـين گرمـايي در هـر چرخـه را بـه      ةبازده، انداز

  آوريم: مي

H CQ |W| |Q |

H C

| W | | W |

Q | W | | Q |
   


  

0 25 10003000
| W |

/ | W | J
| W |

   


  

متري سطح زمين 10تا ارتفاع  40kgكار لازم براي بالا بردن جسمي به جرم

جايي اسـت.   كار نيروي وزن جسم طي اين جابه ةبا سرعت ثابت، برابر با انداز

  بنابراين داريم:

40 10 10 4000T T TW mgh W W J        

هاي لازم براي انجام ايـن كـار،    دست آوردن تعداد چرخه براي بهو در نهايت 

  داريم:

44000 ها تعداد چرخه
1000

TW

| W |
  ها تعداد چرخه  

 )25و  24هاي  ه: صفحترموديناميك - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )لكيكاظم شاهم(  »1«گزينة   -168

نمايش دهيم بـا توجـه   HTوCTهاي سرد و گرم را با چشمه ةاگر دماي اولي

  كارنو داريم:ي فرضي يگرماماشين  ةبازد ةبه رابط

1 1 11 12 2 2
C C C

C H
H H H

T T T
T T

T T T
         ¼º nI¨  

صـورت زيـر    دماهاي جديد به ،تغيير كندTةبه انداز  وقتي دماي دو چشمه

  خواهد بود.

C CT T T     

H HT T T     

  صورت زير است: جديد ماشين كارنو به ةو بازد

1 21 13 3
2
3

C C C

H H H

C

H

T T T

T T T

T T

T T

  
       

  

 
 

 

¼º nI¨
  

3 3 2 2 3 2 5C H C HT T T T T T T           
1
2 3 12 5 52 2

0 1

C HT T

H H H

H

T T T T T

T
/

T


      


 

  

 )27 تا 25هاي  ه: صفحترموديناميك - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بهادر كامران(  »3«گزينة   -169

گيـرد. در   را از محيط داخل يخچال ميCQ، گرمايWيخچال با انجام كار

سلسيوس براي  ةصفر درج، گرماي گرفته شده از آب CQاين سؤال گرماي

  سلسيوس است. بنابراين داريم: ةتبديل آن به يخ صفر درج

1 336 336C FQ mL kJ     

  با استفاده از تعريف ضريب عملكرد يك يخچال، داريم:

3364 84CQ
K W kJ

W W
      

  بنابراين زمان لازم برابر است با:

384 10800 105 1 75W
P t s / min

t t


       

 )31تا  28هاي  ه: صفحاميكترمودين - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »4«گزينة   -170

گرد است، بنابراين مربـوط بـه يـك يخچـال اسـت. از       چون چرخه پادساعت

دهد برابر بـا   يخچال انجام مي ةطرفي كاري كه محيط روي گاز طي يك چرخ

Pةمساحت داخل چرخ V:است. بنابراين داريم  

5 32 1 10 5 3 10 200W S ( ) ( ) W J          

 )31تا  19هاي  ه: صفحترموديناميك - 3(فيزيك 
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  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -171

اسـت. امـا   4cmمطابق شكل زير، قطر سايه برابر قطر جسم كدر و برابـر بـا  

CDEهاي سايه را از تشابه مثلث پهناي نيم


ABCو


دسـت   صورت زير بـه  به
  آوريم: مي

  
8 164 2

DE CD DE
DE cm

AB BC
      

 )79و  78هاي  ه: صفحنور و بازتاب نور -1(فيزيك 

 -------------------- --------------------------  

  )زاده اله فرشاد لطف(  »2«گزينة   -172

  تابش، داريم: ةبا توجه به شكل زير و تعريف زاوي

  
6

6 90 18
90

i
i i i

i

      
  


  

 ـ   ةتابش و زاوي ةچون زاوي بـين پرتـوي تـابش و     ةبازتاب با هـم برابرنـد، زاوي

18  پرتوي بازتاب برابر است با: 18 36SOR i r


        

 )83تا  81هاي  هصفحنور و بازتاب نور:  -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -173

  قبل از پاسخ لازم است بدانيد:
  كنند. ديگر حركت مي ها جسم و تصوير آن در خلاف جهت يك در آينه -1
جا كنيم، تصوير آن بـه   جابهتخت را ساكن نگه داريم و جسم را  ةاگر آين -2

  شود. جا مي همان اندازه در خلاف جهت جسم جابه
جـايي تصـوير    اگر جسم را ساكن نگه داريم و آينه را حركت دهيم، جابـه  -3

  جايي آينه و در همان جهت حركت آينه خواهد بود.  دو برابر جابه
طرف راسـت   به10cmتوان گفت، چون جسم بنابراين با توجه به شكل زير مي
كنـد. از طـرف    طرف چپ حركت مي به10cmحركت كرده است، تصوير آن

طـرف   بـه 20cmطرف چپ رفته است، تصوير جسم به10cmديگر چون آينه

جـا خواهـد    طرف چپ جابه به30cmرود. بنابراين در مجموع تصوير  چپ مي
توان گفت تصوير نسـبت   طرف چپ رفته است مي به10cmشد، اما چون آينه

  جا شده است. جابه20cmبه آينه

  
 )85تا  83هاي  هصفحنور و بازتاب نور:  -1(فيزيك 

 ------------------------------- ---------------  

  )78 -آزاد رياضي (  »2«گزينة   -174

 ـ چون تصوير نسبت به جسم معكوس است، تصـوير حقيقـي بـوده     ة، پـس آين

pو  كروي از نوع مقعر f    است. با توجه به معلـوم بـودنm   بـراي تعيـين ،

  كنيم: صورت زير عمل مي به fو  pبين  ةرابط

2 1 32 2 2
mf f

m p f f p f
p f p f

       
 

  

 )100تا  85هاي  هصفحنور و بازتاب نور:  -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »2«گزينة   -175

چون تصوير پشت آينه تشكيل شده است، پس مجازي است و از طرفي چـون  

تر از يك است، پـس آينـه محـدب     نمايي خطي تصوير مجازي كوچك بزرگ

 ةهـا و رابط ـ  نمـايي خطـي در آينـه    بـزرگ  ةين با استفاده از رابط ـاست. بنابرا

  هاي كروي محدب داريم: آينه

1
3

12

1
3 1211 1 1 1 1 3

m

p cm

q
m

p m
f p f

m

p q f





      
   



  

6f cm   
 )100تا  85هاي  هصفحنور و بازتاب نور:  -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زادهمعصومه علي(  »2«گزينة   -176

هاي شكست نـور، ضـريب شكسـت     با توجه به مسير حركت پرتو نور و قانون

  آوريم: دست مي محيط شفاف را به

537 90 3n sin n sin n  ôÃd¶ H¼À ôÃd¶   

cهـاي  حال با استفاده از رابطه
v

n
وv

f
        و ايـن نكتـه كـه بسـامد نـور

1  همواره ثابت است، داريم: 3
5 5
3

n

n

 
   

 
H¼ÀôÃd¶ ôÃd¶

H¼À ôÃd¶ H¼À
  

 )115تا  109هاي  هصفحنور: شكست  -1(فيزيك 

  1فيزيك 
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  )89 -سراسري رياضي (  »3«گزينة   -177

  
  عمق ظاهري داريم: ةبراي محاسب

90 60 30h cm    :عمق ظاهري  

  توان نوشت: عمق ظاهري مي ةو با استفاده از رابط

40 430 3
h

h n
n n

       

  

 )113تا  111هاي  هصفحنور:  شكست -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )علي بگلو(  »2«گزينة   -178

موازي با محور اصلي بـه عدسـي همگـرا تابيـده      SIمطابق شكل زير، پرتوي

چنين با توجه  كند. هم است، بنابراين پس از شكست از كانون عدسي عبور مي

طح آينـه بـر روي خـودش بازتـاب     كه اين پرتو پس از برخورد بـه س ـ  به اين

بـين عدسـي و آينـه     ةگذرد. لذا فاصل مقعر مي ةد، بنابراين از مركز آينشو مي

  برابر است با:

1 22d f f   

  
 )128تا  122و  90تا  85هاي  هصفحنور:  شكست -1(فيزيك 

 --------------------------- -------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »3«گزينة   -179

بـين   ةتـرين فاصـل   باشد، بنابراين حقيقي است و كـم  چون تصوير معكوس مي

هـاي همگـرا زمـاني اسـت كـه جسـم در        جسم و تصـوير حقيقـي در عدسـي   

از 2fةاز عدسي قرار گرفته باشد و تصوير حقيقي آن نيز در فاصـل 2fةفاصل

تـرين   جسم از تصوير حقيقي كـم  ةشود. در اين حالت فاصل عدسي تشكيل مي

باشد. از طرفي وقتي جسم روي كـانون عدسـي همگـرا     مي4fمقدار و برابر با

بين جسم و تصوير  ةنهايت تشكيل شده و فاصل گيرد، تصوير آن در بي قرار مي

ترين مقدار خواهد شد. با اين توضيحات و طبق صورت سؤال وقتي جسـم   بيش

شـود و   منتقـل مـي  fبـه 2fكنيم، مكان آن از به عدسي نزديك مي20cmرا

  بنابراين داريم:

2 20 20f f f cm     

1 100 100 520D D d
f(m) f (cm)

      

 )135تا  122هاي  هصفحنور:  شكست -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )نصراله افاضل(  »3«گزينة   -180

در حالت اول چون تصوير روي پرده تشكيل شده است، پس عدسي همگـرا و  

تر از طول جسم است، جسم در  تصوير حقيقي است و چون طول تصوير بزرگ

  عدسي همگرا قرار دارد.2FوFينب ةفاصل

  در اين حالت داريم:

1

1 12

2

1 5 3

p f

q mp

m

f f
m

| p f | p f

p / f q f







  
 

   
  

كـانوني عدسـي    ةبا نزديك كردن عدسي به جسم، زماني كه جسم در فاصـل 

تر تشكيل خواهد شـد. در ايـن    گيرد، از آن تصويري مجازي و بزرگ قرار مي

  ت داريم:حال

2

2 22

2

0 5

p f

q mp

m

f f
m

| p f | f p

p / f q f







  
 

   
  

كه جسم در مكان خود ثابت اسـت، بـا اسـتفاده از شـكل زيـر       با توجه به اين

  داريم:

5q f   

  

  
 )133 تا 122هاي  هصفحنور:  شكست -1(فيزيك 
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  )طرزم ساجد شيري(  »3«گزينة   -181

باشـد   اسيد مـي  اسيد آروماتيك موردنظر، بنزوييك كربوكلسيليك»: 1«گزينة 

7كه فرمول مولكولي آن  6 2C H O .است   
، 83بـا توجـه بـه نقـاط ذوب ايـن تركيبـات در جـدول صـفحة         »: 2«گزينة 

  باشند. آمين (دو تركيب) در دماي اتاق مايع مي بوتيلاسيد و  پروپانوييك
اسيدها هسـتند، در ايـن    آمينو آلفا اسيدهاي طبيعي جزو همة آمينو»: 3«گزينة 

نوع آمينواسيدها، گروه آميني و كربوكسـيل روي يـك كـربن مشـترك قـرار      
  دارند. 

ــة  ــك»: 4«گزين ــاده  متانويي ــيد س ــك  اس ــرين و اتانويي ــناترين   ت ــيد آش اس
  اسيد است. سيليككربوك

 )83و  82، 78، 76هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

--------------------------------------------  

  )3كتاب آبي شيمي (  »2«گزينة   -182

 ـتغ از تـوان  مي فيضع دياس نيا مورد در . كـرد  نظـر  صـرف  HA غلظـت  ريي
  :نيبنابرا

a
[H ][A ]

HA(aq) H (aq) A (aq) K
[HA]

 
    

25 3 110 10 30 1
[H ]

[H ] mol.L pH
/


         

 )76و  75هاي  ه، صفحدانشگاهي پيش(شيمي   

--------------------------------------------  

  )محمد آخوندي(  »4«گزينة   -183

كند و محـيط   پتاسيم اكسيد با آب واكنش داده، پتاسيم هيدروكسيد توليد مي
  »)3«شود. (رد گزينة  بازي مي

  2 2 2K O(s) H O(l) KOH(aq)    

  
3

2 22
2 2

10 1188 1 94
gK O molK O

?molKOH mgK O
mgK O gK O


     

  3
2

2 4 101
molKOH

molKOH
molK O

     

  باز قوي و تك ظرفيتي است: KOH چون

  
3 2 1

1
4 10 2 10

2 10
mol

[KOH] [OH ] mol.L
L


  




   


   

  14 2 14
3 310 2 10 10[OH ][H O ] [H O ]            

  13 1
3 5 10[H O ] mol.L       

  135 10 12 3pH log( ) /      
 )82 و 81هاي  ه، صفحدانشگاهي پيششيمي (   

  )اميرعلي برخورداريون(  »3«گزينة   -184

شـود. هـر چـه قـدرت اسـيد       ها، آنيون آبكافت مـي  در اين نمك»: 1«گزينة 

شود  تر آبكافت مي ها بيش تر باشد آنيون مربوط به آن ها كم سازندة اين آنيون

  برد.   حلول را بالاتر ميم pHكند و  تري توليد مي بيش OHو 

3 2 2Cl CCOOH Cl CHCOOH FCH COOH  قدرت اسيدي:  

3 2 2Cl CCOO Cl CHCOO FCH COO    شدت آبكافت:  

3 2 2pH : Cl CCOONa Cl CHCOONa FCH COONa   

تر باشد، كاتيون (اسيد مزدوج) آن پايدارتر خواهد  هر چه باز قوي»: 2«گزينة 

  تر است.   شبود. توجه شود قدرت بازي دي متيل آمين از اتيل آمين بي

تـر   هـا كـم   باز مزدوج آن bKيك اسيد بيشتر باشد،aKهر چه»: 3«گزينة 

كـاهش   aKهاي كـربن،  است. در كربوكسيليك اسيدها، با افزايش شمار اتم

  يابد.   مي

بيشتر  HCNاز  HOBrو HOBrاز HOClقدرت اسيدي»: 4«گزينة 

تـر   بـيش  OBrو  OBrتر از  بيش CNاست. بنابراين شدت آبكافت

  باشد.   مي OClاز 

 )84و  83، 80تا  77، 67هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

--------------------------------------------  

  )محمد آخوندي(  »1«گزينة   -185

  :HAدر محلول اسيد 

4 5 5 14 5 10 3 10/pH / [H ] mol.L         
53 10100 0 2 100[H ]

/
[HA] [HA]

 
    درصد يونش%( )   

2 11 5 10[HA] / mol.L     
  در محلول آمونياك:

12 7 13 112 7 10 2 10/pH / [H ] mol.L         
14 13 14

3 10 2 10 10[H O ][OH ] [OH ]           

2 15 10[OH ] mol.L      
2

3 3
5 100 2[OH ]

/
[NH ] [NH ]

 
  درجه يونش( )  

1
3 0 25[NH ] / mol.L   

3
0 06[HA]

/
[NH ]

  

 )82و  81، 76، 75 هاي ، صفحهدانشگاهي پيش(شيمي   

دانشگاهي شيمي پيش
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  )اميرعلي برخورداريون(  »2«گزينة   -186

  21 81 5
1 100

/ gB(OH)/ g

mL g
 2000محلول?molOH mL    

  2
2 2

1 2 0 6180 1
molB(OH) molOH

/ molOH
gB(OH) molB(OH)


     

  0 2 0 5 0 1/ / / mol  اضافه شدهmolH  

0برابر  OHبنابراين مول اوليه  0بوده و پس از ريختن  /6  Hمول  /1

0برابر  OHبه ظرف، مول    شود.  مي /5

  10 6 0 32
/

[OH ] / mol.L     

0 اوليـــه   3 0 5 1 0 5pOH log( / ) ( / ) /        

  13 5/14اوليه pOH اوليهpH  

  10 5 0 2 0 22 5
/

[OH ] / mol.L pOH log( / )
/

        

12 10 0 3 1 0 7log( ) ( / ) /         
  14 0 7 13 3/ /  ثانويهpH  

2B(OH) ،0محلول  pHبنابراين    يابد.  واحد كاهش مي /2

  )82و  81 هاي صفحهدانشگاهي، پيش شيمي(   

--------------------------------------------  

  )سيدسحاب اعرابي(  »1«گزينة   -187

  ون انسان:سامانه بافري خ

2 2 3 32CO (g) H O(l) HCO (aq) H O (aq)    

3Hمصرف غذاهاي اسيدي باعث افزايش غلظت  O جايي تعادل در  و جابه

باشـد.   گـازي مـي   2COشود. طبق واكنش حالت فيزيكي  جهت برگشت مي

شود. لذا تعادل در جهت  مي 2COنگه داشتن نفس نيز سبب افزايش غلظت 

  شود. جا مي (جهت رفت) جابه 3HCOو توليد  2COمصرف 

 )88و  87هاي  ، صفحهدانشگاهي پيششيمي (  

--------------------------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(  »2«گزينة   -188

  درست هستند.  » ت«و  »پ«موارد 

  باشد.   مي و نمك آن يا باز ضعيف و نمك آن محلول بافر شامل اسيد ضعيف

شود كه گونـة قـوي    اختلاط اسيدها و بازها در شرايطي منجر به توليد بافر مي

  باقي نماند و از گونة ضعيف مقداري در ظرف باقي بماند. 

  بررسي موارد نادرست:  

0توسط محلول  3NHرمولا 5/0عبارت (الف): محلول  بـه   HBrمولار  /6

4NHشود و نمك  طور كامل خنثي مي Br شود. بنابراين  توليد ميHBr  در

  باشد.  ماند و محلول نهايي بافري نمي ظرف باقي مي

به طـور كامـل    HClمولار  4/0و  NaOHمولار  4/0عبارت (ب): محلول 

مانـد. بنـابراين    د و هيچ اسيد يا باز ضعيفي باقي نمـي نكن همديگر را خنثي مي

  شود.  محلول بافر تشكيل نمي

 )88تا  86هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

--------------------------------------------  

  )طرزم ساجد شيري(  »4«گزينة   -189

RCOOهاي جامد فرمول همگاني  صابون»: 1«گزينة  Na   دارند. صابون

از گرم كردن استرهاي طبيعي (چربي يا روغن) با سديم هيدروكسيد به دست 

  آيد.   مي

  شود. نوييك اسيد وارد بدن ميابر اثر گزش مورچه، مت»: 2«گزينة 

يابـد، امـا    كاهش مـي  pHافزايش يافته و  wKبا افزايش دما،»: 3«گزينة 

  آب مقطر كماكان خنثي است. 

 )85 و 76، 68، 67هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

--------------------------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(  »4«گزينة   -190

هـاي ادريسـي در    هاي اسيدي بهتـرين رشـد را دارد. گـل    گل آزاليا در خاك

  شوند.   خاك اسيدي به رنگ آبي شكوفا مي

  ها: بررسي ساير گزينه

اسيد) در دماي اتـاق جامـد و در اتـانول     سين (آمينواتانوييك گلي»: 1«گزينة 

  نامحلول است.  

  »: 2«گزينة 

  لكل مربوط به عامل بوي انگور: اتانولا

    يداسيد مربوط به عامل بوي سيب: بوتانوييك اس

  اتيل بوتانوات (عامل طعم آناناس) 

  طبق متن كتاب درسي اين گزينه درست است. »: 3«گزينة 

 )90و  89 ،86، 85، 83، 82هاي  دانشگاهي ، صفحه شيمي پيش(  

 اوليه

 ثانويه ثانويه

 محلول

  محلول
 محلول
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  )دانيال مهرعلي(  »3«گزينة   -191

  هاي ديگر:   بررسي گزينه

هاي واكنش تجزيه، پيچيدگي كمتري از  (نادرست): لزوماً فراورده» 1«گزينة 

  واكنش دهنده ندارند؛ مثل واكنش تجزيه پتاسيم پرمنگنات:

 4 2 4 2 22KMnO K MnO MnO O      

NH)3(نادرست): در برخي كشورها، آمونيـاك مـايع  » 2«گزينة  (l))   را بـه

  كنند. عنوان كود شيميايي به طور مستقيم به خاك تزريق مي

2(نادرست): » 4«گزينة  3K CO هـاي لـوازم الكترونيكـي     براي توليد شيشه

  رود كه يك كربنات است. كار مي به

 )16و  8، 7، 3، 1هاي  ، صفحه3شيمي (  

--------------------------------------------  

  )علي مؤيدي(  »1«گزينة   -192

NH)3فراوردة واكنش هابر، آمونياك  هاي جامد در اين واكـنش   و تركيب (

3CaCO  2وCaCN .هستند  

  معادلة موازنه شدة واكنش:

  2 2 3 33 2CaCN (s) H O(l) CaCO (s) NH (g)    

  2 12 نسبت خواسته شده  

 )56دانشگاهي، صفحة  (شيمي پيش )5تا  3هاي   ، صفحه3شيمي (  

--------------------------------------------  

  )زاده علي نوري(  »4«گزينة   -193

از تجزية گرمايي سولفات فلزها، گاز گوگرد تري اكسـيد توليـد   »: 1«گزينة 

  شود.   مي

  تر است.  كم 2Clاز 2Brيريپذ واكنش»: 2«گزينة 

  دهد.   بريليم تنها عنصر قليايي خاكي است كه با آب واكنش نمي»: 3«گزينة 

 )10و  9، 3هاي  ، صفحه3شيمي (  

--------------------------------------------  

  )اميرحسين معروفي(  »1«گزينة   -194

شود و از  باشد كه در آن براي توليد ريسمان استفاده مي پروپن مي تركيب پلي

3پليمر شدن پروپن  6(C H آيـد. در   كه يـك آلكـن اسـت بـه وجـود مـي       (

هاي تكرارشونده پيوندهايي به جز پيونـد   سيانواتن در واحد پليمرهايي مثل پلي

  گانه) نيز وجود دارد. يگانه (مثلا پيوند سه

 )7، صفحة 3يمي ش(  

  )امامي مسعود علوي(  »3«گزينة   -195

  2
23

2

1
6 02 10

molCl

/ Cl



21مولكول

2 212 04 10?gCl / Cl     

  2 2
2

71 1 421
gCl

/ gCl
molCl

   

  22 2 2
2

640 12 7 681
gSO

?gSO / molSO / gSO
molSO

     

22مولكول
2 21 505 10?gO / O   

  2 223
2

32 0 8
6 02 10

gO
/ gO

/ O
 


  

  1 42 7 68 0 8 9 9/ / / / g   جرم كل نمونه  

 )13و  12هاي  ، صفحه3(شيمي    

--------------------------------------------  

  )حامد اسماعيلي(  »3«گزينة   -196

2درصد جرمي اكسيژن در اتيلن گليكول  6 2(C H O )  :  

32  %50بيشتر از  100 51 632 6 24 / % 
 

  

  روي در آلياژ:درصد جرمي 

3 65 100 83 03 65 40 / %



 

  

تـوان برداشـت    را نيز از متن كتاب درسي مـي » 4«و » 1«هاي  درستي گزينه

  كرد.

 )22و  16تا  14، 10 هاي ، صفحه3شيمي (  

--------------------------------------------  

  )كامران كيومرثي(  »1«گزينة   -197

  2 2 32 2SO (g) O (g) SO (g)    

  6 12 6 2 2 26 6 6C H O (aq) O (g) CO (g) H O(l)    

  2 26 12 6 2
2 2

1 112 8 64 2
molSO molO

?gC H O / gSO
gSO molSO

     

  6 12 6 6 12 6 6 12 6
2 6 12 6

1 180 36 1
molC H O gC H O

gC H O
molO molC H O

    

 )22تا  18هاي  ، صفحه3شيمي ( 

 3شيمي 

 مولكول

 مولكول
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  )سيدسحاب اعرابي(  »4«گزينة   -198

  ها: بررسي گزينه

Aدرست. واكنش »: 1«گزينة  B C D   واكنش نشان داده شده در ،

  باشد: شكل مي

2 4: Na SO تركيبA  

2: BaCl تركيبB  

4: BaSO تركيبC  

: NaCl تركيبD  

2 4 2 4 2Na SO (aq) BaCl (aq) BaSO (s) NaCl(aq)    

  درست.  »: 2«گزينة 

A :2آنيون تركيب 
4SO   

D :2كاتيون تركيب  2 4D A : Na SO Na  

  درست.»: 3«گزينة 

2 4 2 4 2Na SO (aq) BaCl (aq) BaSO (s) NaCl(aq)    

1 1 1 2 5    ريمجموع ضرايب استوكيومت  

  نادرست.»: 4«گزينة 

2 44 2 4
2 4

114 2 142
mol Na SO

?gBaSO / g Na SO
g Na SO

   

4 4 4
2 4 4

1 233 23 31 1
molBaSO gBaSO

/ gBaSO
mol Na SO molBaSO

    

 )22تا 18و  5تا  3 هاي ، صفحه3شيمي (  

--------------------------------------------  

  )محمدجواد صادقي(  »1«گزينة   -199

  2 311000 1560 1 56 2
molFe OgFe molFe

kgFe
kgFe gFe molFe

   سنگ معدن?ton    

  2 3
2 3 2 3

160 100 1
1 70 1000

gFe O g kg

molFe O gFe O g
    

1سنگ معدن   1 1431000
ton

/ ton
kg

   

 )24و  23هاي   ، صفحه3شيمي (   

  )ييمسعود روستا(  »1«گزينة   -200

3 2 3 2 2
3 2

2NaHCO Na CO H O CO

CaCO CaO CO

   
  

2 33 2
2 2

1 24 5 18 1
mol H O molNaHCO

?molNaHCO / g H O
g H O molH O

     

30 5/ molNaHCO  

2 23
3 2

1 440 5 2 1
molCO gCO

/ molNaHCO
molNaHCO molCO

     

    211gCOولتوليد شده در واكنش ا

2توليد شده در واكنش دوم  2 216 5 11 5 5/ gCO gCO / gCO    

2 33 2
2 2

1 15 5 44 1
molCO molCaCO

?molCaCO / gCO
gCO molCO

     

30 125/ molCaCO  
0 125 100 200 125 0 5

/

/ /
  


  در مخلوط اوليه  3CaCOدرصد مولي %

 )22تا  18 هاي ، صفحه3شيمي (  

--------------------------------------------  

  
  )پرهام رحماني(  »4«گزينة   -201

  بررسي عبارات:  
در نظرية دالتون پيرامون الكترون و پروتون و خـواص وابسـته بـه    »: 1«گزينة 

  ايكس صحبتي نشده است. پرتوها از جمله  آن
ن كشف نشده بـود و فقـط دربـاره    در زمان نظرية تامسون پروتو»: 2«گزينة 

  فضاي كروي ابرگونه با بار مثبت صحبت شده ابود.
تـوان بـه مـواد     اي كـه نمـي   رابرت بويل عنصر را به عنـوان مـاده  »: 3«گزينة 
  .  ناميدتر تبديل كرد  ساده

اي يا كيك كشمشي همان نظريه تامسون اسـت كـه    مدل هندوانه»: 4«گزينة 
  مقدار زياد الكترون است.   جرم زياد اتم در آن ناشي از

 )6و  5، 3و  2هاي  ، صفحه2شيمي (  

--------------------------------------------  

  )97خارج از كشور (  »3«گزينة   -202

بند آن امروزه نادرسـت تلقـي    3بند،  7بند داشت كه از اين  7نظرية دالتون 
  اند از: شوند. اين سه بند عبارت مي
ناپذيري به نام اتم ساخته شده است. (وجـود ذرات   جزيههاي ت ) ماده از ذره1

  زير اتمي)
  ديگرند. (ايزوتوپ) هاي يك عنصر مشابه يك ) همة اتم2
  اي) هاي هسته روند. (واكنش آيند و نه از بين مي وجود مي ها نه به ) اتم3

 )3، صفحة 2شيمي (  

 2شيمي 

سنگ معدن             
 سنگ معدن      

  سنگ معدن   
 سنگ معدن

  سنگ معدن        
 خالص
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  )سيدسحاب اعرابي(  »2«گزينة   -203
 همـان پرتـو    Cو پرتـو   همان پرتو  B، پرتو همان پرتو  Aپرتو 
هـاي پرانـرژي    از الكتـرون مانند پرتوهاي كاتدي جرياني  باشد. پرتوي  مي

كند. امـا عـدد    عدد اتمي تغيير نمي و چهار ذره  است. با خروج دو ذرة 
د. ده ـ عدد جرمي را تغيير نمي يابد. خروج پرتو  واحد كاهش مي 8جرمي 

  دهد. عدد جرمي و عدد اتمي را تغيير نمي خروج پرتو 
 )13و  8هاي  هشيمي ، صفح(  

--------------------------------------------  

  )مجيد بيانلو(  »1«گزينة   -204
  موارد (آ) و (ت) نادرست هستند.

  بررسي موارد نادرست:
سـنج جرمـي، جـرم     از دستگاهي به نام طيـف مورد (آ): دانشمندان با استفاده 

  كنند. گيري مي ها را با دقت زياد اندازه اتم
سـنج جرمـي (نـه     ها را به وسيلة دستگاهي بـه نـام طيـف    جرم اتممورد (ت): 

  كنند. گيري مي بين) اندازه طيف
 )15و  14، 13، 12هاي  ، صفحه2(شيمي    

--------------------------------------------  

  )امامي مسعود علوي(  »4«گزينة   -205

  25An X  تفاوت:n  وp  3در
25 A    

  35 2Bn X  تفاوت:n  وp  35درB   
  35 1 25 3 14( ) ( )   ها در دو يون الكترون تعداد :تفاوت  

  15B A B A: n n (n n )  ها در دو گونه تفاوت تعداد نوترون  
  15B An n     

  25 25
15 35 2 20 2
A A

A A

n X n X

( n ) X n X

             
   

305 45
A

B

n
X

n

    
  

  :Bو  Aي ها مجموع تعداد نوترون
  30 45 75A Bn n      

 )14تا  11هاي  ه، صفح2(شيمي    

--------------------------------------------  

  )محمد عظيميان زواره(  »4«گزينة   -206

4درست ـ زيرا ذرة آلفا از جنس»: 1«گزينة  2
2 He  باشد.   مي  

3درست ـ با توجه به »: 2«گزينة  2 1
1 1 1( H, H, H)  18و 17 16

8 8 8( O, , O)   
  درست  »: 3«گزينة 
2Dنادرست ـ چگالي و نقطة جوش  »: 4« گزينة O    از چگالي و نقطـة جـوش

2H O  .بيشتر است  
 )14و  13 ،8 هاي ، صفحه2شيمي (  

  )امامي مسعود علوي(  »3«گزينة   -207
  ها: بررسي ساير گزينه

1جرم اتمي هيدروژن برابـر  »: 1«گزينة  008/ amu   طـور   اسـت و آن را بـه
  گيرند. در نظر مي 1amuتقريبي برابر 

1صورت  نماد نوترون به»: 2«گزينة 
0n 0صورت  و نماد الكترون به

1e .است  
)1ترتيب  بار الكتريكي نسبي الكترون و پروتون را به»: 4«گزينة  )  1و( ) 

گيرنــد. (انـدازة دقيــق بــار الكتريكـي الكتــرون و پروتــون برابــر    درنظـر مــي 
191 602 10/ C (.است  

  )13ة شيمي ، صفح(   
--------------------------------------------  

  )رضا اكبري(  »2«گزينة   -208
كنـد. از آنجـا كـه در     ايجاد مي قويها، نيروي جاذبة  حركات اسپيني الكترون

 sدر حال پر شدن است، اين عنصر جزو عناصر دسـتة   s، زير لاية Heاتم 
  شود.   محسوب مي

 )27 و 23، 20 ،15 هاي ، صفحه2شيمي (  

--------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »3«گزينة   -209
1lداراي عــدد كوانتــومي    ،pهــاي موجــود در زيرلايــة     الكتــرون   و
0lداراي عدد كوانتومي  ،sهاي موجود در زيرلاية  الكترون  باشند. مي  

  2 2 6 2 6 10 2 4
34 1 2 2 3 3 3 4 4Se : s / s p / s p d / s p   

  161با  ها تعداد الكترون(l )  

  2 2 6 2 6 2 2
22 1 2 2 3 3 3 4Ti : s / s p / s p d / s    

80با  ها تعداد الكترون(l )  

  16 28    

 )27تا  21 هاي ، صفحه2(شيمي    

--------------------------------------------  

  )اميرحسين معروفي(  »4«گزينة   -210
رخ داده است، يعني در لاية ظرفيـت خـود    3IEوقتي نخستين جهش آن در 

دارد، پـس آرايـش    sالكترون در زيرلايه  6دو الكترون داشته است و چون 

2  رو خواهد بود: صورت روبه الكتروني آن به 2 6 21 2 2 3s / s p / s  
  بررسي عبارات:

  الف) نادرست. دو جهش وجود دارد.
  هاي آن صفر است. الكترونsmب) نادرست. مجموع 

  است. sپ) نادرست. از عناصر دستة 
در آن از  (p)لـي  و سـه اوربيتـال دمب   (s)ت) درست. سه اوربيتال كـروي  

  اند. الكترون اشغال شده
  )27تا  20 هاي ، صفحه2شيمي (  

  Seدر pزيرلاية   هاي تعداد الكترون
  Tiدر sهاي زيرلاية  تعداد الكترون
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